

Gömbös Gyula hogylétéről felesége vasárnap nyilatkozott a Magyar Hétfőnek

R

Győztek a magyar atléták Varsóban

Vesztett a Hungária Budafokon, a Bocskai Szombathelyen

MAGYAR HÉTFŐ

Ára 6 fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 1-207-26*

Vasárnap: VIII., Rökk Szilárd-utca 4. Tel.: 1-444-03 és 1-444-04

FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1936. ÉVI SZEPTEMBER 21

XII. EVFOLYAM + 38. SZÁM

Antibolsevista front!

Göbbels „repülő” - nyilatkozata Mátyásföldön - Neurath és Kánya kétórás fontos tanácskozása Budapesten - Eckhardt éles válasza a kisántánt fenyegetéseire

Rendkívüli jelentőségű külpolitikai kérdések foglalkoztatják a világ közvéleményét. Az európai külpolitikai front átalakulóban van és mindenki érzi, hogy most, 1936-ban, a háború utáni csoportosulások válságba jutottak: új eszmék dinamikus ereje teljes változást hoz a közeljövőben az európai politika terén.

Közel húsz esztendeje, hogy az orosz forradalom győzedelmeskedett és röviddel rá megkezdődött a kommunista propaganda az egész világon. Ez a propaganda nem válogat sem eszközökben, sem fegyverekben, de éppen ezért megteremtette a maga természetes reakcióját: a fenyegetett európai államok szervezett ellenállását.

Göbbels német propagandaügyi miniszter vasárnap útutazóban Mátyásföldön kijelentette, hogy itt az ideje az antibolsevista világfront megalakításának. Neurath német külügyminiszter Budapesten Kánya külügyminiszterrel tanácskozott vasárnap délben és kétségtelen, hogy ezeknek a tanácskozásoknak is messzeható eredményük lesz.

Göbbels német propagandaügyi miniszter Budapesten nyilatkozott az antibolsevista front kialakulásáról

„Nyolc nap múlva Budapestre övök... Utam mentes minden politikai céljól”

A német kormány egyik vezető tagja, Göbbels propagandaügyi miniszter vasárnap reggel 8 óra 45 perckor repülőgépen elindult Berlinből, hogy Athénbe menjen. Hivatalos német közlemény már szombaton tudtul adta, hogy Göbbels leszáll a mátyásföldi repülőtéren.

Tizenegy óra tájban megélenkült a repülőtér környéke, egymásután érkeztek a budapesti német kolónia tagjai, Mackensen budapesti német követ vezetésével pedig a követség tisztviselői teljes számban jöttek el. Vitéz Szentnémedy Ferenc légügyi főfelügyelő, vitéz Györky Gyula felügyelő és Sziries Ferenc esendőrszázados jelentek meg a repülőtér parancsnoksága részéről.

Magyarország ma egyik legfontosabb középpontja az európai külpolitikának és a világ figyelmé fokozott mértékben fordult ezen a vasárnapon Budapest felé.

A jövő héten Bécsben megkezdődnek az olasz—magyar—osztrák tanácskozások, amelyek az új európai kérdések jegyében fognak lefolyni, számolva a spanyol polgárháború által teremtett helyzettel és a pozsonyi kisantant-értekezlet határozataival, amelyek komponensei az európai külpolitikának, határkövek, amelyek rendkívül fontos állomásokat jeleznek Európa új jövőjének útjain.

Külpolitikai kérdésekről beszélt vasárnap Eckhardt Tibor is Berettyóújfaluban. A magyar politikai életnek ez a kimagasló vezérfőfia is rámutatott az új helyzet rendkívüli fontosságára, jelezve, hogy az antibolsevista front — amelyhez a kisántánt államok közül előbb-utóbb Jugoszláviának is csatlakoznia kell — kezd kialakulni és abban Magyarországra nagy és fontos szerep vár.

Tizenkét óra előtt két perccel feltűnt a hatalmas, tizenhatuléses Lufthansa gép. Jelzése: D. — AXOS. A motor fölött kék-sárga zászlót lenget a szél, a gép oldalán ott fehérlik a repülőgép neve: Oswald Boelcke. A hatalmas gép gyönyörűen landol. Egy perc és már megjelenik az ajtóban Göbbels alakja. A német kolónia tagjai karjukat előre lendítik, úgy kiáltják: — Heil Hitler! Göbbels kiszáll a gépből. Alacsony, sovány férfi. Állandóan mosolyog. Mackensen követ üdvözlő és bemutatja a jelenlevő uraknak. A repülőgépből egymásután szállnak ki

a miniszter kíséretének tagjai. Vele vannak: Göbbelsné, báró Weissendorf, a propagandaügyi minisztérium keleti osztályának főnöke, Henrik Hoffmann, dr. Brandt tanácsos a feleségével, továbbá Göbbels titkára és adjutánsa.

A kölesönös üdvözlések után a magyar sajtó képviselőit fogadja Göbbels.

— Nagyon sajnálom, — mondja az újságíróknak, — hogy ezúttal csak rövid ideig tartózkodhatom Pesten, útban Athén felé. Szívesen töltöttem volna itt hosszabb időt, ezúttal azonban nem lehet, mert estére a gépnek Görögországban kell lenni.

Kijelenthetem az uraknak, hogy utam politikai céltól teljesen mentes, nyolcnapos szabadságomat akarom eltölteni Görögország földjén.

— Nyolc nap múlva újra átutazom Budapesten, remélem azonban, hogy akkor hosszabb időt tölthetek az önök fővárosában.

Megkérdeztük Göbbelst, mi a véleménye az antibolsevista front kialakulásáról? A német miniszter ezzel kapcsolatban

rendkívül érdekesen nyilatkozott, amely így hangzik:

— Egyetlen olyan politikai kérdés van, amely ma az egész világot érdekli és ez az antibolsevista front kialakulása. En azt kívánom, hogy ez a front önmagától alakuljon ki, mint ahogy ki is fog alakulni anélkül, hogy én csak a legcsekélyebb részt is vennék benne. Természetes azonban, hogy magam is dolgozom ebben az irányban és bizonyos vagyok benne, hogy az antibolsevista front keretén belül az országok össze fognak fogni a vörös veszedelem ellen.

Húsz percig tartózkodott Göbbels miniszter a mátyásföldi repülőtéren. Ezután beszállt kíséretével együtt a hatalmas repülőgéphez. Az „Oswald Boelcke” 12 óra 20 perckor újra a levegőbe emelkedett. Hatalmas tiszteletkört irt le a magyar főváros felett és folytatta útját Athén felé.

Belgrádban Göbbels ismét megszakította útját

és a repülőtéren ebédelt. A német miniszter vasárnap este hét órakor érkezett meg Athénbe.

Kánya és Neurath kétórás, fontos tanácskozása!

A magyar külügyminiszter nyilatkozott a megbeszélésekről

A magyar külpolitikának nagy napja volt vasárnap.

Neurath báró, német külügyminiszter hosszú és nagyjelentőségű tanácskozást folytatott Kánya Kálmánnal, a magyar külügyminiszterrel.

Vasárnap délelőtt már tíz órakor megélenkült a külügyminisztérium Dísz-téri palotája. A kapuban díszsisakos rendőr posztolt, a főportás, Németh József, felrakta háborús kitüntetésait. Minden jel arra mutatott, hogy valami készül.

Negyed 11 órakor a minisztérium kapuja elé érkezett a külügyminiszter RR 400 rendszámú autója. A kocsiból Kánya Kálmán külügyminiszter szállt ki. Kíséretében gróf Csáky István első követségi tanácsos, kabinetfőnök volt.

A miniszter visszavonult dolgozószobájába és magához kérte a külügyminisztériumban tartózkodó báró Apor Gábort, állandó helyettesét.

Félórás tanácskozás kezdődött. Ertesülésünk szerint ez a megbeszélés a külügyminiszter küszöbön álló genfi útjával volt kapcsolatos.

Háromnegyed tizenegy óra volt, mikor a német követség jelentkezett telefonon. Közölték, hogy báró Neurath külügyminiszter elindult már magyar kollegájának meglátogatására.

Tizenegy óra előtt néhány perccel lefékezett a minisztérium előtt a BB 445 rendszámú hatalmas Mercedes autó. A kocs

első sárhányóján az őszi szél meg-meglengette a horogkeresztű német zászlót...

A kocsiiban ketten ültek: báró Neurath külügyminiszter és kabinetfőnöke: Koczé tanácsos.

A német külügyminiszter megnyerő módon, kedvesen mosolygott, hatvan év körüli férfi.

Kánya külügyminiszter gróf Csákyval a német miniszter elé sietett.

Régi ismerősként — szívélyes barátságával és látható örömmel üdvözölték egymást.

Ezután Kánya bevezette Neurath bárót a vörös szalonba, a dupla, párnázott ajtó bezárult s a két külügyminiszter tanácskozása megkezdődött...

Ekkor pontosan tizenegy óra volt... Koczé tanácsos ezalatt Csáky gróftól keiretelt fel szobájában...

A két külügyminiszternek a tanácskozása sokkal hosszabb időre nyult el, mint azt eredetileg terveztek. Ennek oka elsősorban az, hogy Neurathot és Kányát régi barátság fűzi össze, hiszen Neurath már Németország külügyminisztere volt akkor, amikor Kánya még mint követ képviselte Berlinben Magyarországot.

A tanácskozás során — értesülésünk szerint — mindazon külpolitikai kérdések napirendre kerültek, amelyek a két országot érdeklik és érintik.

Németországgal nem vagyunk ugyan szövetséges viszonyban, mégis a két ország között fennálló baráti kapcsolatot megindokolja, hogy időről-időre a fontosabb külpolitikai kérdésekben a felelős politikai tényezők megbeszéléseket folytatassanak.

Kánya Kálmán és Neurath tanácskozása teljes két óra hosszat tartott. Pontban egy órakerült a magyar külügyminiszter vörös szalonjának a tanácskozás befejeződött...

Kánya külügyminiszter és gróf Csáky egészen az ajtóig kísérték az előkelő német vendégeket.

A külügyminisztérium előtt népes csoportok várták a német külügyminiszter távozását. Az emberek — magyarok és külföldi kirándulók egyaránt — látni akarták Neurath bárót.

A német világbirodalom külügyminisztere mosolygva köszöntötte a várakozó embereket, majd beszállt az autóba.

Közben a magyar külügyminiszter szobájában

újabb értekezlet kezdődött.

Ezen báró Apor Gábor rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter állandó helyettese, gróf Csáky István és a külügyminisztérium sajtóosztályának helyettes vezetője vettek részt.

Ez a megbeszélés egy félórát tartott. A fontos vasárnapi tárgyalások lefolytatása után a Magyar Hétfélnél munkatársának alkalmat volt beszélni Kánya Kálmán külügyminiszterrel, aki a következőket mondotta:

— Két órás tanácskozást folytattam Neurath báró úrral, a német külügyminiszterrel. Megbeszélünk mindazon fontos külpolitikai kérdéseket, amelyek Németországot és Magyarországot érdeklik és közelről is érintik. A tanácskozás baráti eszmecsere keretében folyt le.

— Kegyeletes úr — kérdeztük — ezen a mai tanácskozáson kívül fog még tárgyalni a német külügyminiszterrel? — Nem! — hangzott Kánya válasza. — Most részletesen megbeszéljük a kérdéseket és én holnap — hétfőn — már el is utazom. Genf-be megyek, ahol résztveszek a Népszövetség közgyűlésén.

Kánya Kálmán külügyminiszter más forrásból származó értesülésünk szerint hétfőn reggel a bécsi gyorsvonattal utazik el Budapestről.

Vasárnap délután Mackensen követnélnél zártkörű ebéd volt, amelyre Kánya Kálmán külügyminiszter és Csáky István gróf is hivatalos voltak. Délután Neurath báró magánlátogatókat fogadott.

Vasárnap este különben Kánya Kálmán a Nemzeti Kaszinóban vacsorát adott Neurath báró tiszteletére, amelyen több előkelő, vezető politikus is megjelent.

Hétfőn a német külügyminiszter rövid, udvariassági látogatást tesz Darányi Kálmán helyettes miniszterelnöknél, majd vadászaton vesz részt vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzónál.

Csütörtökön hagyja el Budapestet.

Eckhardt éles válasza a kisántant fenyegetéseire

„Nem vagyunk egyedül, katonailag nincs okunk félni“

A Magyar Tudósító jelenti: Vasárnap a független kisczardapárt Bihar vármegyében két helyen tartott gyűlést. Bihar-Nagybajomban és Berettyóújfalun. Mind a két gyűlésen felszólalt a párt vezére, Eckhardt Tibor is, aki nagyszámú hallgatóság előtt érdekes bel- és külpolitikai kijelentéseket tett.

Nagybajomban előbb Albrecht Ferenc dr. a kisczardapárt ügyésze mondott a pártvezetőség megbízásából beszédet. Ennek során megemlékezett a Reformnemzedékszövetségről is.

A Reformnemzedék annakidején — mondotta — mint választójogi blokk alakult meg, de a választójogi érdekében kifejtett egyetlen megmozdulásán kívül elejtette a választójogot és minden törekvése abból állt, hogy egy pár úr személyi ambícióját elégítse ki. Most, hogy új idők következnek, a szövetség megint előveszi a kérdést és azt hiszi, hogy pártunkon keresztül megint felszínre tud kerülni. A párt megbízásából kijelentem, hogy

pártunk nem lesz hajlandó menedéket adni ezeknek az egyéni ambícióktól fűtött ifjaknak.

Eckhardt Tibor szólalt fel ezután. Nagy éljenzés közben hangoztatta, hogy a párt ki fogja vinni azokat a jogokat, amelyekért harcol. A 95 pontos munkatervről emlékezett meg azután.

A legutóbbi idők törvényalkotásai a diktatúra irányzatát kívánták szolgálgni. Ez a diktatúra magában a Népből is megbukott, levitézlett.

Ha pedig a miniszterelnök sajnálatos betegsége közebe nem jön, magában a Népből is felszámoltatott volna a diktatúra.

Ebben a diktatúrában nem az ország legjobbjait kívánták szolgálatot teljesíteni,

hanem a legjelentékesebb, köpönyөгforgató, léha emberek. Bebizonyosodott a másfél esztendő eseményeiből, hogy nálunk még diktatúrát is csak kartell- és bankpénzen lehet csinálni.

Eckhardt Tibor után Bihari Nagy Lajos és Toldy Zoltán szólalt még fel.

Délután Berettyóújfaluban volt nagygyűlés, amelyen Eckhardt nagy külpolitikai beszédet mondott. Kijelentette, hogy a gyűlés nemcsak a kisczardapárté, hanem az egész egyesült ellenzéki, amit a közönség lelkes éljenzéssel fogadott. Majd azt fej-

tegette, hogy a diktatúra megbukott Magyarországon.

— Elvárom a magyar politikától, — mondta Eckhardt, — hogy

nem fogják azt a politikát követni, azt a hibát elkövetni, amely a nemzet tétől, lelkétől idegen.

Ez a mai rendszer erkölcsileg csődbe van. Likvidálni kell. A feladat az, hogy valamilyen megegyezésre jussunk, hogy ne erőszakkal, hanem parlamentáris úton, ne huncutsággal, ne becsapással, hanem közmegegyezéssel vezetessék egy jobb jövő felé ez az ország. Elérkezett a felszabadító cselekedetek ideje. (Óriási éljenzés és taps).

A becsületes, titkos választás megalkotásának ne szögezzék szembe, hogy előbb a kenyér, azután a jog.

— Rossz szomszédokkal vagyunk körülveve — folytatta Eckhardt. — Ha itt — ne adja az Isten, — felborulna a rend, ha ebben az országban pártviszály keletkezne,

akkor ugyanaz a helyzet állna elő, mint 1918—19-ben.

— Hogyan áll a mi országunk trianoni vonatkozásban? Itt én megint azt mondom, hogy ezen a téren is lényeges javulást látnok.

A Páris környéki békék rendszere öszeomlóban van.

— A közelmúlt napokban a kisántant Pozsonyban értekezletet tartott, amelynek befejezéséről kiadtak egy nyilatkozatot. Ez tele van Magyarországot ellen irányuló fenyegetésekkel. Hát én nem látom be, hogy a lefegyverzett Magyarország — amellyel szemben a kisántant-államok békelétszáma 600.000 főnyi hadsereg, amely hadsereg a mi határainkon bármikor végig sétálhat, — milyen okot adott arra, hogy bennünket ez a hatalmasan felszerelt államszövetség megfenyegeessen. Én ezt nem is tartom észszerűnek.

Magyarország az egyetlen állam Európában, amely az egyoldalú felfegyverkezés jogához nem nyúlt.

Ha a kisántant-államokban a legkisebb méltányosság lett volna,

köszönet, tisztelet és elismerés járt volna nekünk, amiért nem követjük se a német, se az osztrák példát.

— Én ezt a nyilatkozatot a legnagyobb lelkinyugalommal olvastam és úgy gondolom, olvasta mindenki, mert ebből kiténik, hogy a fenyegetés nem oda irányul, ahová adresseszálják. Ők nem Magyarországot akarták megfenyegetni, hanem Németország felé akartak odamondogatni. Úgy csináltak, mint a sanda mészáros. Ezért én a kisántant nyilatkozatát céltalannak, és

a félelem, a pánik szüleményének tartom.

— Úgy látom, hogy a kisántant maga van megijedve és azért fenyegetőzik. Magyarországon azonban ettől a fenyegetéstől senki sem fél. Nyugodtan fogadjuk, mert nekünk, nincs ugyan okunk félni, mi nem bitoroljuk senkinek tulajdonát, mi nem avatkozunk senkinek bűügyeibe, mi nem óhajtunk hódító politikát folytatni, de nem félünk azért sem, mert nem vagyunk egyedül. A kisántant fenyegetőzhetik, csörtetheti a kardját, de nem tudjuk melyikük húzza ki. Ismételtlen mondom,

nem vagyunk egyedül, amint tapasztaltam ezt két évvel ezelőtt Genfben is.

— A tisztességes barátok — folytatta Eckhardt, — többet érnek mindenféle szerződésnél. Nekünk vannak már ilyen barátaink. Elsősorban a római paktumot aláírt hatalmak.

Katonailag sincs okunk félni.

— Amikor sajnálattal állapítjuk meg, hogy a kisántant nem tud szakítani számos esztendő óta felvett rossz szokásával, remélem utoljára feledkezik meg magáról és végre megtalálja azt a hangot, amelyre választ is várhat.

Ezután a kormányzó fenkölt gondolkodásáról emlékezett meg Eckhardt, aki jobb jövő felé vezet a nemzetet.

A rendkívül nagy számban összegyűlt közönség percekig ünnepelte Eckhardt Tibort beszédének befejezése után.

Spanyolországban a helyzet változatlan

Madrid, szeptember 20.

A felkelők egy katonája, aki a kormányhí csapatonak megadta magát, elbeszélte, hogy a cordobai kórházak zsúfolva vannak sebesültekkel, akiknek a száma meghaladja a kétezret. A városban a marokkói katonák és a fosztogatók között valóságos utcai harcok fejlődtek ki, amelyek során mindkét oldalon súlyos veszteségek voltak.

Madrid jelenti:

Toledóból jelenti a Havas-Iroda:

Szombaton este az éj beálltával még mindig lángoltak a város háza, noha egész nap heves eső zuhogott. Az egész várost sűrű füstfelhő lepi el.

Ideérkezett hírek szerint a talaverai hadszínteren a kormánycsapatok szombaton a két szárnyon heves támadást intéztek a felkelők állásai ellen.

Toledo fölött állandóan repülőgépek keringnek. A repülőknél az a feladatuk, hogy távartarsák a felkelők repülőit és megakadályozzák, hogy a felkelők repülőgépek segítségével támogatást nyújtsanak Az Alcazarban bezárt ostromlótáknak.

A MADRID KÖRÜLI HARCOK TERKEPE.



Madridtól délnyugatra van Santa Olalla falu, a kormánycsapatok eddigi főhadiszállása, amelyet a nemzeti csapatok elfoglaltak.

Madrid, szeptember 19.

Az északi és északnyugati arc vonalon négy repülőraj bombázta Oviédot. A városban több helyen tűz támadt.

Asturiában a kormánycsapatok előnyomulnak.

Peruelél sok hadianyagot zsákmányoltak, délen a kormánycsapatok bombázták Cadixot. A Guadarrama-arc vonalon több felkelő fegyveresről átszőkött a kormánycsapatok soraiba. A Talavera-szakaszon a kormánycsapatok megerősítik állásaikat és győzelmesen verik vissza a támadásokat.

A felkelők jelentik:

Burgos, szeptember 20.

A jacai katonai állomás közlése szerint a felkelők az aragoniai hadszínteren fontos győzelmet arattak. A harc során rohammal elfoglalták Quinto városát. A megfutamodott ellenség több mint kétszáz halottat hagyott a csatatéren. Vesztesége több mint ötszáz ember.

Rabat, szeptember 19.

A cadixi rádió szerint Aranda ezredes elfoglalta az Oviédótól 27 kilométerre lévő San Clausio helységet. Malaga körzetében

a felkelők elfoglalták Cuevast és San Marcost.

A marxistáknak sok sebesültjük és halottuk volt. Bilbaót a tenger felől elzárták. Barcelona híre szerint a tábornoki kar Companys ellen foglalt állást. Badajoz körül a felkelők elfoglalták Puente del Arcot. A marxistáknak 80 halottjuk volt. A foglyok száma 1200. Cartagena egy mexikói hajó érkezett, amely nagymennyiségű fegyvert és lőszerrel hozott.

M O H

Agyonűfötte a villanyáram

Pécsről telefonálja a Magyar Hétfélnél tájékoztatója: A baranyamegyei Líiget közszé- ben Simon József 35 éves gépészkövácst a Puch-uradalomba hívták, mert kialudt a villanyáram. Simon a transzformátorházba, ment, ahol hozzáért egy vassodronyhoz, amely érintkezésben volt a magasfeszültségű árammal. A villanyáram a gépész halálra sujtotta.

IDEÁLIS ARCÁPOLÓ
GYORSBOROTVAKRÉM
AZ ANTISEPTIKUS

Herzolute
RAPID

Dr. Holczér
VEGYÉSZ
BUDAPEST

24
fillér.

Kapható minden szaküzletben és a készítő, dr. HOLCZER vegyész illatszertárában, VI., Teréz-körut 8. szám.

„Fizessen le háromezer pengőt, egy év múlva kap tizezret...”

Ujabb rejtelmek a BIB dzsungeléből

Általános feltűnést keltett a Kis Újság legutóbbi számának az a cikke, amely a sokszáz kisember pénzét elnyelő BIB rejtelmibe világított bele. Ismertettük ebben a cikkünkben a bukott Budapesti Ingatlanbank nagy vihart keltő kényszeregyességi ügyének azt az új hajtságát, amely szerint a BIB egyik régi igazgatójának két tagja Goldmann Izó és Antal Simon hűtlen kezeltével és hitelsértéssel vádolja a bank kinyomozandó igazgatói és felügyelőbizottsági tagjait.

Az állításokra, amelyek névleg ugyan nem vádolnak senkit, újabb súlyos vád a felelet. A különbség csak az, hogy a BIB jelenlegi igazgatója Anka György, a Kis Újság munkatársának tett nyilatkozatában nem „kinyomozandó” igazgatói vádat, hanem kereken megmondja, kikre gondol.

Szerinte a BIB-nél éppen Goldmann Izó ügyvezető igazgatósága alatt történtek olyan dolgok, amiknek nem szabadott volna megtörténnie.

Anka igazgató elmondta a Magyar Hétfé munkatársának, hogy a BIB általa említett rezsimsimjében feleltelenül ígérték a feleknek juttatást.

— Jött például egy fél, — mondja — aki akart tízezer pengőt. Rendben van, — felelték a kölcsönt kérő kisembernek.

Fizessen le háromezer pengőt, tizenkét hónap múlva megkapja a kért tízezer pengős kölcsönt.

— Mikor egy év elteltével jelentkezett az ügyfél, közzétek vele, hogy a kölcsönt sajnos nem kaphatja meg.

Ha azonban újabb ezer pengőt lefizet, a kölcsön folyósításának nem lesz akadálya.

Erről írást is adtak neki.

— A családi ház után vágyakozó portás, vasutas persze bármilyen nehezen is, de előteremtette az újabb ezer pengőt és a kölcsön reményében fizetett.

A kölcsönt sok esetben így sem kapta meg.

Azokat a szerencséségeket, akik mégis megkapták a kölcsönt — mint informátorunk mondja — igyekeztek rávenni arra, hogy a családi ház építését Goldmann és Antal építőmesterek cégénél végeztessék el. Szóval annál a cégnél, amelynek két főnöke a BIB igazgatói székében foglalt helyet. Goldmann Izó, mint ügyvezető igazgató, Antal Simon pedig mint igazgatósi tag.

Nagyobb számban voltak persze azok az ügyfelek, akiknek egyáltalában nem sikerült BIB-kölcsönt kapniok.

Goldmann Izóék már rég kivonultak az igazgatóságából, mikor ezek a családi háziról álmódzó kisemberek még mindig kölcsön-ügyük elintézését szorgalmazták a BIB irodájában.

Futottak a délibáb után, amelyet a BIB elegáns irodájának falain látható derűs családi ház képe és az igazgató úrak szavai varázsoltak szemük elé. A BIB igazgatóságában ekkor már Tarján Vilmos és a vele együtt bevonult új vezetőség foglalt helyet. Nekik kellett ezeket a régi kölcsön-ígéreket elintézniök. Ők tárgyaltak, küzdöttek, egyezkedtek.

Kérdést intéztünk a BIB Goldmann-rezsimsimjének vezetőjéhez Goldmann Izóhoz és az egyre bonyolultabb ügyben. A BIB jelenlegi igazgatójának arra az állítására vonatkozólag, hogy Goldmannék fűt-fát

ígérték az ügyfeleknek, Goldmann Izó ezt mondotta:

— Ezeket a bizonyos ígéreket éppen Tarjánék prolongálták.

— Mi igaz abból, hogy az önök igazgatói idején csak azok az ügyfelek kaphattak kölcsönt, akik az ön építőcégénél építtették fel családi házukat?

— Kérem, — felelte Goldmann Izó —

cégem a Goldmann és Antal cég mindössze négy ilyen építkezést végzett.

Mint a fenti nyilatkozatokból kitűnik, a BIB volt vezetői egymást vádolják.

A szegény kisembereknek most igazán nehéz lehet kiigazodni a BIB dzsungelében, hogy kit is okoljanak pénzeszküjük elvesztéséért.

(h. f.)

Benkő Örnagy a Bucsinnszky-ügyről és a kártyaalvilág leleplezéséről

„Nem az én adataim indították el a lavinát”

A budapesti kártyadzsjungel felgöngyölítése teljes erővel folyik. A bezárt játéklukok ajtóin hivatalos pecsét ül. A hatóságok erőlyes intézkedései természetesen pánik-hangulatot teremtettek a kártyafront éharcosai között. Sok klubot meglepetésszerűen ért a betiltó végzés.

— Nem értjük a hatóság intézkedését — mondották a vezetők — valaki lehet a háttérben, akinek útjába állhattunk... Valószínűleg az adott bizalmas adatokat a rendőrségnek...

Az izgalmas „kártyanapok” sorra hozták a meglepetéseket.

Két nappal ezelőtt derült ki, hogy önvallomása alapján hatósági felügyelet alá helyezték Bucsinnszky Lajost, a kártyatermek koronázatlan királyát,

aki a határozatot megfellebbezte. Ezután teljes lett a pánik a halálraítelt klubok körében, mert 300 kártyavezér és hírhedt játékos hatósági felügyelet alá helyezése várható. Megindultak a suttogások.

Az a hír terjedt el, hogy egy „állítólagos százados” szolgáltatva volna az adatokat,

amelyeket eddig állítólag hét lakat alatt őriztek a zugs- és tilos módon működő játéklukok. Ugy tudják, hogy a leleplezés indította meg a lavinát. Névem nem említették, de a kártyaávilágban tudták, hogy kire vonatkozik.

A Magyar Hétfé munkatársa felkereste a Nagy Ismeretlen, aki hír szerint tulajdonképpen a spirítus rektora lett volna a leleplezés munkájának. Benkő János nyugalmazott huszárörnagy az illető, az Andrassy-út 102. szám alatt lakik, ő az, akit a suttogók vádolnak.

— Van tudomása arról, — kérdeztük — hogy őnt vádolják a kártyások leleplezésével?

— Barkolt formában folyik ellenem ez a hajtsza — válaszolta. Egyik lapban feleségem egy cikket olvasott, amely a kártyabarlangokkal foglalkozott és abban utalás történt egy „századosra”, aki adatokat szolgáltatott volna a hatóságoknak, s azok alapján történtek az intézkedések. Feleségem még meg is jegyezte, hogy valószínűleg rám céloznak. Már csak abból a szempontból is szemszédett valótlanúságnak vagyok kénytelen megbélyegezni az ellenem felhozott vádakot, mert aki ismer engem, tudja, hogy jellemtelenségre nem vagyok kapható. Számomra rendkívül kínos az ügy.

Benkő János ezután elmondotta, hogy régebben szoros kapcsolatban állott Bucsinnszky Lajossal és bár most lazábbá vált a közöttük levő viszony, ez

még korántsem jelenti azt, hogy haragban, vagy legalább is rossz viszonyban lennének.

— Arról is hallottam, hogy Bucsinnszky Lajos hozzátartozói köréből ért volna gyanúsítás. Ezt azonban kizártnak tartom.

A beszélgetés során a nyugalmazott örnagy megemlítette, hogy

röviddel ezelőtt az illetékes körökhöz eljuttatott egy tervezetet, amely a hazárdjáték megrendszabályozásáról és ezzel kapcsolatban az államosított játékkaszinók felállításával foglalkozott.

— Nem történt talán utalás ebben a tervezetben a kártyadzsjungelre? — kérdeztük.

— Szigorúan bizalmas úton jutattam el a hivatalos fórumokhoz beadványomat — mondotta a megvádolt Benkő János, — nem hinném, hogy annak egyes passzusait kifogásolják és arra támaszkodva vádolnának. Egyébként tervezetemben csupán az államosított játékkaszinók felállításával foglalkozom, ezért kizártnak tartok minden ezzel kapcsolatos félreértést. Nem az én adataim indították el a lavinát.

Ezután a nyugalmazott örnagy ismerette előterjesztése tartalmát.

— Egy millió pengő évi hasznot hozna az államnak — fejtette ki álláspontját Benkő János — a játékkaszinó felállítására.

Külföldi mintára államosítani kellene a kártyajátékot, nem szükséges nagy tőkebefektetés és már mindjárt az első évben jelentkezne a haszon. Nyáron a Balatonon, télen Budapesten folya a játék. Kijelentem tervezetemben, hogy az államosítás megszüntetné a most folyó jogtalan vagyongyarapítást, mert ahogy most folyik a játék egyes klubokban, az mindenképp megfélel, csak azoknak a követelményeknek nem, amelyekre az ide vonatkozó hivatalos előírás kötelez.

Felsorolja beadványában a nyugalmazott örnagy, hogy milyen „előírásmentesen” szedik áldozataikat a kártyavezéreket.

Nem priorálják a belépőket, a játékosok nagyrésze nem felel meg a tagságra vonatkozó előírásoknak.

Kijefi, mint hálóznak be a hiszékeny vidékieket a slepperek vagy pedig mint akasztják „horogra” a játékszenvedélyűktől elragadtatott pénzhaszoló emberek seregét a lelketlen felhajtók.

Végül ismételt hangszulozza Benkő János, hogy a játékkaszinóra vonatkozó tervezete miatt semmiképpen sem lehet kapcsolatba hozni személyét a kártyadzsjungel leleplezőjével.

H. I.

Hajókirándulások

a napsugaras őszi Dunán a M. F. T. R. hajóin

olcsó szórakozást és üdülést nyújtanak. Indulás Eötvös- és Pálffy-térről naponként 7.30 és 8.30 óra (Pálffy-térről 10 percel később) Visegrádra, Esztergomba stb.

Vasárnap turistahajó Esztergomba (IX. 20-ig.)

Hétvégi hajókirándulás a mohácsi hajóval szombat estétől hétfő reggelig olcsó menettérfégyel.

Két csónakot mentett ki a Dunából a dunai mentőőrség, mialatt fennállásának tizedik évfordulóját ünnepelte

Szép ünnepség zajlott le vasárnap délután a Rómaiporton, a dunai mentőőrség órházánál. Ennek a kitűnő rendőri szervezetnek tíz éves jubileumát ünnepelte a vándorevezősök társadalmá nagy és előkelő közönség jelenlétében. Megjelentek többek között Dormándy Géza tábornok, a polgármester képviselőjében dr. Flaumayer József tanácsjegyző, dr. Russwurm Rezső igazgató-főorvos, a mentők, dr. Zsembery Gyula kormányfőtanácsos a cserkészek, vitéz Guillemot tábornok és vitéz Szentváry örnagy a Vöröskereszt, Lazarus Lajos titkár a Budapesti Motos Yacht Klub és Véghegyi Dezső főigazgató, a posta, Honthy-Háidecker tanácsnok a III. kerületi előjáróság és Bosnyákovich Károly rendőrfőfelügyelő, a dunai mentőőrség volt parancsnoka a rendőrség képviselőjében.

Gaupp József v. b. t. felügyelő és Harkány Károly hírlapíró üdvözölték az ünnepelt dunai

mentőket, akiknek nevében Balogh József rendőrfőfelügyelő, a dunai mentőőrség jelenlegi főparancsnoka válaszolt.

A mentőőrség tízennégy motorcsónakja az elmúlt tíz év alatt 1993 Dunába ugró öngyilkost mentett meg az életnek,

ebben a számban azonban nincs benne az a minden nyáron előforduló eset, amelynek áldozatait szintén a mentőőrség húzta ki a Dunából.

Az ünnepség alatt érdekes epizód zajlott le. A derűs vasárnapon igen sok evezős rándult ki, a meglehetősen nagy szél azonban nem tette könnyűvé helyzetüket.

Eppen az ünnepi beszédek elhangzása alatt, közvetlenül az ünnepség színhelye közelében, egyszerre két csónak is felborult a Dunán.

A szkiffben egy hölgy evezett, a szandólinban egy férfi. A rendőrség motorosa, utának iramodott és a közönség nagy éljenzése közben mindkettőjüket kimentette szorult helyzetükből.

Az ünnepségen éppen azok a derék rendőrök nem vehettek részt, akiknek tiszteletére tulajdonképpen összegyűlt a közönség a Rómaiporton, mert a mentési munkálatokat végző rendőrök ünnepeltetésük ideje alatt is szolgálatot teljesítettek a Dunán elszórt víz örhelyen. Hogy azonban ők is érezzék a felüjük áradó hálát és szeretetet, valamennyi állomást összekötötték az ünnepség színhelyével, úgy, hogy a rendőrök hangszórón át hallgatták a beszédeket.

Az ünnepség alatt zajlott le a Rómaiporton a két leghíresebb csónakház-tulajdonos emlékének szentelt Bercsik-Podolcz emlékverseny, az ünnepség után pedig kétszáz kajakos vonult el tiszteig sorban a Dunaparton.

Az Országos Iparegyesület köszönete a Magyar Hétfőnek

A Magyar Hétfé szerkesztősége a következő levelet kapta az Országos Iparegyesülettől:

„Az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár, valamint a vele kapcsolatban rendezett Rádiókiállítás lezárása alkalmából kellemes kötelességnek tekintjük, hogy t. Címnek őszinte köszönetet mondjunk azért a nagyarányú és mindenkor a legnagyobb jóindulattal áthatott támogatásért, amelyben t. Cím szíves volt akcióját és rajta keresztül a magyar kis- és középiparosság nagy őszii demonstrációját részesíteni.

A mai gazdasági helyzetben, amikor az élet lényegesen megdrágult, elsőrendű szükségletei túlnél lekötik a közönséget, főként pedig a középosztály vásárlóerőjét, fokozott jelentősége volt annak, hogy úgy a vásárlóközönségnek, mint pedig a szakmaválgó kereskedőknél érdekklődését és vásárlókésztségét erőteljes propagandával irányítjuk a magyar kis- és középiparok felé, amelyek túlnyomóan kézimunkával készülő áruikkal jobb gazdasági viszonyok mellett is csak nehezen tudnak érvényesülni.

Az Őszi Vásárnak a t. Cím által lebonyolított és rendelkezésünkre bocsátott hatalmas propaganda folytán őszinte megelégedésünkre, sokszáz műhely munkával és sokezer család kenyérrrel való ellátása lett az eredménye. Engedje meg t. Cím, hogy ebben való szíves közreműködésért és már említett széleskörű jóindulatú támogatásukért úgy a vásár rendezőse, mint pedig a kiállítás nevében ismételt őszinte köszönetet mondjunk.

Kiváló tisztelettel:

Dálnoki-Kováts

m. kir. kormányfőtanácsos, igazgató.

Amikor nem veszélyes a turistabaleset...

Mulatságos „balesethez” hívták ki vasárnap délután a túzóatókat és kérték a mentők segítségét. Egy 18-20 év körüli fiatal ember az Ördögórom-csárdá közelében felmászott egy meredek sziklára, ahonnan azonban nem tudott lejönni. A turisták figyeltek fel a kellemtelen helyzetbe került kiránduló segélykiáltásaira és azok telefonáltak azután segítségért. Félfóra múlva érkeztek meg a mentők, majd hatalmas létrákkal felszerelve a túzóatókat, akik néhány perces munkával megszabadították a turistát életveszélyes helyzetéből.

Illés István 19 éves drogista, aki a Visegrádi-utca 15. számú házában lakik, vasárnap reggel rándult ki a Hűvösvölgybe és így jutott el az Ördögórom-csárdá közelében levő sziklához, amelyek közül az egyiket megmászta. Lefelét a kövek omladozni kezdtek és fél volt, hogy a fiatal ember a mély szakadékba zuhan.

Egy esztendővel ezelőtt ugyanezen a helyen halálos szerencsétlenség történt. Akkor egy cserkész mászott fel a veszélyes sziklára, de amikor lejtött onnan, egy kiálló szikladarab leszakadt, a kisdiák elvesztette a lábát a talajt, majd a mélységbe zuhant, ahonnan diákársai holtan húzták ki.

Kis kocsi,
használt, kerestet k megvételre. Ajánlatokat „Komoly” jelígére a kiadóba.

Halálos autó- és motorkerékpárkaramból a Hungária-körúton

Vasárnap hajnalban újabb halálos kimeneteli autó- és motorkerékpárkaramból történt Budapesten. A rendőrségnek még nem sikerült tisztázni a katasztrófa körülményeit, mert

a motorkerékpár vezetője a szerencsétlenség színhelyén meghalt, a hátsó ülésen helyet foglalt utast pedig életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba a mentők.

A főkapitányságon kihallgatták az autó vezetőjét, akinek vallomását azonban egyeztetni fogják majd a sérült kihallgatási jegyzőkönyvében szereplő szereplő adatokkal, mert csak így lehet kétségtelenül megállapítani, hogy tulajdonképpen mi történt, kinek a vigyázatlansága okozta a halálos kimeneteli karambolt.

Az Erzsébet királynő-úton teljes sebességgel rohogott a Hungária-középkörút felé az AC 479 rendszámú autó, amelyet tulajdonosa Fischer László gyárigazgató vezetett, aki az útkereszteződéshez érve, lassított, majd

a Hungária-körútra fordult be luxusautójával. Ugyanebben a pillanatban ért az útkereszteződéshez a BS. 114 rendszámú motorkerékpár,

amelynek vezetője Kiss Ferenc szabósegéd volt.

Az autó vezetője és utasai semmit sem vettek észre, nem látták a mögöttük robogó és veszedelmesen közeledő motorkerékpárt, amelynek pótülésén Dékány László ült.

Egyszer csak oldalról kapott hatalmas ütéssel ugrott előre az autó, a következő másodpercben pedig magas ívben két férfi repült az úttestre.

Közülük az egyik az út mellett lévő benzinkút vasoszlopának ütődött, a másik pedig néhány méternyire attól az árokba esett.

A benzinkút vezetője sietett elsőnek a szerencsétlenség színhelyére, hogy első segélyben részesítse a karambol áldozatait. A gépkocsit vezető gyárigazgató leállította az autóját, majd a mentőkért telefonált. A motoros egyik utasán, Kiss Ferenc 40 éves szabósegéden, aki a benzinkútnak zuhant, nem lehetett segíteni.

A tragikus sorsú ember koponyaalapítórés következtében a helyszínen meghalt. A pótülésen helyet foglalt Dékány Lászlót életveszélyes sérülésekkel viték kórházba.

Hamarosan rendőr is érkezett az autó és motorkerékpár szerencsétlenség színhelyére, aki a gyárigazgatót bekísérte a főkapitányság sérülési osztályára, Fischer Lászlót kihallgatása után a rendőrség őrizetbe vette.

A gyárigazgató azzal védekezett, hogy autójával a szabályos oldalon haladt és

az ő gépkocsija nem lehetett a szerencsétlenség előidézője,

mert — mint megállapítható — a motorkerékpár a hátsó sárhányójának rohant neki. Ez a körülmény pedig, — az úrvezető védekezése szerint — kétségtelenül alátámasztja igazát.

Kedden

újabb háromnapos minisztertanács kezdődik

Két héttel ezelőtt a kormány tagjai sorozatos minisztertanácsot tartottak. Három napig üléseztek akkor és több törvényjavaslat alapelvét tárgyalták le. A multikori három nap azonban nem volt elegendő idő arra, hogy valamennyi törvénytervezetet letárgyalják, ezért

Darányi Kálmán helyettes miniszterelnök elhatározta, hogy újabb, háromnapos minisztertanácsot hív egybe.

Ez az újabb, háromnapos minisztertanács — értesülésünk szerint — kedden ül össze. Mielőtt azonban a minisztertanács a napirend tárgyalására térne át,

Fabinyi Tihámér tájékoztatni fogja a kormányt genfi tárgyalásairól.

Az újabb minisztertanáccsal kapcsolatban beszélünk Darányi Kálmán helyettes miniszterelnökkel, aki a következőket mondotta:

— Több olyan törvénytervezete van még a kormánynak, amelyet nem tárgyalt le részletesen a minisztertanács. Ezeknek a javaslatoknak a megvitatására kerül most sor.

Igy ezután minden olyan javaslat letárgyalatik, amellyel az ősszel a Ház elé akar lépni a kormány.

Politikai körökben érdeklődéssel tekintenek az újabb, háromnapos minisztertanács elé.

Titulescun harmadszor hajtanak végre vérátömlesztést

Sankt Moritz, szept. 20.
Titulescu az éjszakát nyugtalanul töltötte. Az orvosok elhatározták, hogy újabb

vérátömlesztést alkalmaznak. Ezt a vérátömlesztést, amely már a harmadik, még ma végrehajtják.

Megölte gyermekét a leányanya

Győről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Borzalmas gyermekgyilkosság ügyében indított nyomozást az ősi csendőrség. Bejelentés érkezett az ősi csendőrséghöz, hogy Molnár Erzsébet harmincéves leány néhány nappal ezelőtt gyermeket szült, azt

rongyokba burkolta, majd a közeli patakba dobta.

A gyermekgyilkosságot észrevették a patak közelében játszódozó községbeli gyerekek is és azok közölték a bűntényt a hatóságokkal.

A csendőrség letartóztatta Molnár Erzsébetet,

aki bevallotta, hogy meggyilkolta újszülött gyermekét.

Peyer bejelentette, hogy milyen választójogot követelnek a szociáldemokraták

Vasárnap délelőtt mondta el Peyer Károly szociáldemokrata párti képviselő beszámolóbeszédét a vasmunkások szövetségének helyiségében. A hatalmas dísztermet a közönség zsúfolásig megtöltötte. Peyer Károly azzal kezdte beszámolóját,

hogy csupán belpolitikai kérdésekkel foglalkozik.

— A régi képviselőházat azzal a váddal oszlatták föl, hogy nem akarja megvalósítani a titkos választójogot. Mikor azután Bethlenékét sikerült háttérbe szorítani, s a

Izlés, szépség a lakásban



Varázsolja ujja lakását!

Mindazt, amit egy modern lakás izlésben, szépségben és kényelemben nyújthat, bemutatjuk áruházunk V. emeletén.

A szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalneműk, csillárok, rádiók, kályhák, üveg- és porcellánkészletek, fürdőszoba felszerelési cikkek gazdag és szimpompás

bemutatóját okvetlenül nézze meg!

Bemutatónk látogatóinak szakértő tanácsadók állanak rendelkezésére.

Ugyanott háztartási cikkek propaganda árusítása!

DIVATCSARNOK

PAKÓCZI-UT 72-74

reformosok nyeregbe kerültek, az lett a jelszó: előbb a kenyér, azután a jog! Nagyon rosszul állunk ezzel a kenyérrrel. Alítom, hogy a kartelvezérek soha ilyen nyugodtan nem érezhették magukat.

Azt be kell ismerni, hogy a munkapiac valóban javult.

A munkások átlagos évi keresete viszont ezer pengőről 900 pengőre esett, miközben a drágaság minden vonalon emelkedett.

De nem állunk jobban a választójog kérdésével sem. A miniszterelnök úr pártközi konferencián akarja megtudakolni a pártok véleményét a választójogról.

— Állítom, — folytatta — hogy a ma-

gyar nép van olyan értelmes, mint bármelyik nép a világon és

megérett a titkos választójogra.

A párt követeli a tisztességes összeírást, a gyalázatos ajánlási rendszer megszüntetését, a kisebbség védelmét, mindenképpel pedig a titkosságot.

A főrendház jogkörének kiterjesztésére nincsen szükség.

Ha felsőház egyáltalán lesz, abban a társadalom minden rétegének benne kell lennie választás útján, így a munkásságnak is. Tiltakozik a kormányzó-tanács gondolata ellen. Szavait azzal fejezte be, hogy a békeknek a demokrácia az igazi biztosítója, míg ellenben a diktatúrák állandó fegyverkezésükkel fenyegetik a békét.

Halálos szerencsétlenségek napja a balatoni országúton

Győről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Fekete napja volt vasárnap a balatoni országút gyalog utasainak. Balatonújhely község közelében

egy német rendszámú kocsit elütötte Kiss Jánosné ismeretlen illetőségű 40 év körüli asszonyt, akit az autó halálra gázolt.

A kocsit vezetőjét őrizetbe vették. Fekete Ferenc budapesti illetőségű teherkocsivezető a balatoni műúton elütötte Fabik Sándor gazdálkodót, aki lovasszekeletét kísérte gyalogosan az úton.

A gépkocsi húsz méter távolságban hurcolta magával a szerencsétlen embert, aki szörnyet halt.

Balatonkenese közelében Gócsa Anna nyolcéves kisleányt elütött egy ismeretlen rendszámú kocsit.

A kisleányt életveszélyes állapotban szállították a veszprémi köz-kórházba.

A gázoló autó a szerencsétlenség után tovább rohogott. Országos közövést rendelkeztek el a gázoló autó felkutatására.

Ujhelyi László rédei intéző Veszprém és Nagyvácszony között

elütötte Hajgató Istvánné 72 éves süketnéma nemesvámosi asszonyt, akit haldokolva szállítottak kórházba.

Nagy tűzvész egy zalai faluban

Zalaegerszegről jelentik: Lesenceném-falu községben ismeretlen okból kigyulladt Vörös János istállója. A tűz gyorsan harapózott tovább és a tapolcai és környékbeli tüztoltók csak többórás megfeszített munkával tudták a tüzet eloltani.

Három ház a melléképületekkel és a terméssel együtt leégett.

Az oltási munkálatoknál két gazda súlyosan megsérült, úgy, hogy kórházba kellett őket szállítani.

Jön Harry Baur BÜNÖS ASSZONY

Igazi francia film - Igazi párisi erkölcsdráma

SPORT

Pompás mérkőzésen nagy szerencsével győzött a Ferencváros

Ferencváros—Phöbus 2:0 (1:0)

Vénasszonyok nyarának tűző napsugarai alatt magasnívójú, változatos és élvezetes küzdelmet vívott a Ferencváros a Phöbus csapata ellen. A nézők száma jóval meghaladta a tízezeret és aki kiment, az nem sajnálta meg. Vérbeli futballt, fair küzdelmet, jó bírót és jó futballistákat láthatott. A válogatás szempontjából is nagyfontosságú volt a mérkőzés, mert itt akarta a szövetségi kapitány eldönteni, hogy Solti és Toldi közül ki lesz a válogatott. A balszerencse különös közrejátszása folytán Solti már az első félidőben egy véletlen folytán

súlyosan megsérült, míg Toldi újra elragadtatta magát és a kiállítás sorsára jutott.

Ha nem találta centert a szövetségi kapitány, talált kapust

a ferencvárosi Kutasi személyében, akl bámulatraméltó formát mutatott.

Nincs hadilábon a szerencsével sem és helyezkedési érzelme nagyszerű. Hibátlanul látta el tisztét, pedig háttvédelj sokszor zavarba hozhatták volna.

A Ferencváros csapata megérdemelten nyerte a mérkőzést, amely az igazi derbi színvonalán mozogott. Háttvédelj ugyan nem voltak jók, de a fedeztet sor ismét teljes fényében ragyogott. Lázár teljesen levetkőzte könnyelműségét, Polgár jól irányított, míg Hoffmann teljesen megbízható volt. A csatársorban Tanczos elevenesége, Farkas meglepő formajavulása, Kemény gyorsasága és Tátrai fáradhatatlan munkája érdemel említést. Toldi sokszor nem találta fel magát. Nagy hibája, hogy nem tud idegein uralkodni.

A Phöbus csapatában Csikos majdnem hibátlanul látta el tisztét, míg a két háttvéd jól játszott, de sokszor hibázott. A fedeztet sor időről időre kimerült, Megyeri még nincs teljes formában. Elöl Béki és P. Szabó lendülete adott sok tapsra alkalmat. Solti, amíg nem sérült, nagyszerű volt. Nagy hibája a Phöbusnak, hogy első félidőbeli nyomozástól félényle ellenére sem tudott gólt elérni.

Pontosan a kitűzött kezdési időben áll fel a két csapat. A szerencse a Ferencvárosnak kedvezett és így a Phöbus kezdett nap ellen.

Ferencváros: Kutasi — Korányi, Papp — Hoffmann, Polgár, Lázár — Tanczos, Tátrai, Toldi, Farkas, Kemény.

Phöbus: Csikos — Weber, Fekete — Gombkötő, Megyeri, Péter. — Béki, Szikár, Solti, Turai II., P. Szabó.

Kezdés után a Ferencváros támad és máris Tanczos veszélyes beadása száll el a késedelmeskedő belsők elől. Kemény fut le, de lövését Csikos fogja. A Phöbus most belefekszik. P. Szabó elhúzza Korányi mellett és pontos beadását Solti élesen lövi — a jól helyezett Kutasi kezébe. A vendégek meglepő elevenségével támadják Kutasi kapuját, de a ferencvárosi kapus talán még soha nem volt ilyen jó formában. Béki beadásával Solti tör ki veszélyesen, de ismét ott áll előtte a ferencvárosi kapu éber őre.

A Phöbus sorozatos támadásai közben a 12. percben egy előrevágott labdát

Farkas fog el, átadja Tanczosnak, akinek beadása nyomán kavarodás keletkezik a kapu előtt. Csikos kiejti a labdát és a befutó Tátrai a hálóba sodorja, 1:0.

Solti háttal állva, fejel a kapura, de Kutasi véd. A Ferencváros élénkíti az iramot, de mégis a Phöbusnak van alkalma balszerencsét bemutatni. Solti védtetelének lövését Kutasi kiejti, a labda vésztyűlösnön

vánszorog a kapu sarka felé, de beleütökzik a kapufa élébe és máris Kutasi párdncként vetődő teste alatt pihen meg.

Pompásan futballozik a két csapat, de különösen a Phöbus. Hertzka bíró szemébe valami porszem megy, odahívja Polgárt, aki jelenleg egészségügyi szolgálatot teljesít. Polgár egy pillanatra eltűnik a porszemmel Hertzka szeméből. Néhány téves leszállás megítélése okoz izgalmat, mert a nagytírbűn előtti határbíró túlsókat írtogot. Az utolsó percekben

Solti egy szerelésnél elterül a földön, ki kell vinni.

Mint kiderül, súlyos rándulást szenvedett, ami legalább három hétre hárképtelené teszi. A Phöbus csakon is támad.

A szünet alatt a Phöbus öltözőjében Solti gyógykezelik, de nem használ ez sem, a kiváló játékos nem vállalja a további szereplést. Mint a Phöbus vezetői is tárgyilagosan megállapították, a balesetért felelősség senkit sem terhel, pusztán véletlen következménye volt.

A második félidőben a Ferencváros támadásait csak egyszer-egyszer szakítja meg a 10 emberrel játszó Phöbus rohama. Béki beadását Turai alig fejele kapu fölé, majd Toldi kitörését menti bravurosán Csikos. A kis Turai kapufát fejel, a felpatnáló, majd leeső labdát Kutasi menti. Mindkét oldalról veszélyes támadások indulnak, de most a ferencvárosi háttvédek is feljavultak. P. Szabó egyedül fut le, Kutasi csak kiűnti tudja a labdát, pontosan Turaihoz, aki a földön fekvő Kutasiba céloz.

A 11-ik percben Toldi szökteti Farkast, aki helyet cserél Keménnyel, bemutatja, hogy milyen pompás szélső, beadása pontosan száll a jóiramban érkező Tátrai fejére és onnan a kapuba. 2:0.

Óriási taps jelzi, hogy a ferencvárosi hírek is számosan vannak a nézők között.

Kutasi újabb bravúrjáért a közönség élteti. Toldi és Tanczos szép lövéseket küldenek a kapu fölé, a Phöbus egyre halványabb lesz és szinte érthetetlen, hogy

Toldi egy ártatlan összecsapás után bokán rugja Pétert, Hertzka kiállítja.

Gombkötő úgy gáncsolja Lázárt, hogy ennek cipője is leesik, de Lázár meztláb is tovább rugja a labdát. A földön ülve igyekszik a cipőt felvenni, de közben, ha a labda feléje jön, mindig felugrik és belesír. Az utolsó néhány percben a Phöbus támad. Nagy éljenzés közben vonulnak le a csapatok.



A 12. percben Szűcs váratlanul hosszú labdát küld Kocsisnak, aki a kornervonalig viszi a labdát, onnan Vinczehez gurítja, Vincze Kállaihoz, az összekötőnek úgy látszik, nem jó szögben jött a labda, mert visszaadja

Vinczenek, aki most gyengén adja eléje, Kállai egy kicsit nekifut és félmagas lövése után a hálóban köt ki a labda. 3:0.

A újabb gól után sem adja fel a harcot Kispest. A 26. percben Ujvári viszi a labdát, Székelyhez ad, aki Nemese játszik, a gólrékordeit center Szűcsöt, Joóst, majd Baloghot is kicselezi.

már csak Hóri van előtte, de önzetlenül Serényihez gurítja a labdát és már 3:1 az eredmény.

A gól mintha szárnyakat adna a kispesti csatársornak, hevesen támadnak. Dérinek a 16-os sarkából küldött erős lövését Hóri csak korny arán tudja menteni. Serényi kornyét Nemes és Székely együttes erővel alig fejelik Hóri kapuja mellé. Az utolsó percben Vincze Zsengeller átadásából gólt ér el, de a bíró tévesen nem itéli meg. Ezzel zárul a mérkőzés.

VERESRE VERTE A KÖZÖNSÉG A BIROVERŐ JÁTEKOST

Vasárnap az Állami Telepen az SzNSE—VIII. ker. KISE V. osztályú csapatok bajnoki labdarúgó mérkőzésén a bíró kiállította Mihály János KISE-játékost, aki fellobbant haragjában Konyor bíró kétser arcúllította. A nézők egy része nekiesett a magáról megfedekezett játékosnak és úgy összeverte, hogy a mentők a Theraphia Szanatóriumba vitték.

A nyomdászok hármashatárhegyi hegymászó kerékpárosversenyének előfutamatit Liskai Törökvs, Fekete UTE és Adorján Székeshéhvár nyerték.

A NEMZETI BAJNOKSÁG ÁLLASA:

1. Ferencváros	5	5	—	—	16:5	10
2. Budafok	5	3	1	1	14:12	7
3. Phöbus	5	3	—	—	12:4	7
4. Hungária	5	3	—	—	18:7	6
5. Boescai	5	3	—	—	14:10	6
6. Nemzeti	5	3	—	—	11:8	6
7. Újpest	5	2	1	2	10:8	5
8. Kispest	5	2	1	2	21:17	5
9. Elektromos	5	2	1	2	14:14	5
10. Budai	5	2	1	2	10:12	5
11. Szeged	4	1	2	1	6:6	4
12. Haladás	5	1	—	—	9:23	2
13. Soroksár	5	—	—	—	8:18	1
14. III. kerület	4	—	—	—	1:20	0

Szép játékkal biztosan győzött a Nemzeti a bágyadt Budai 11 ellen

Nemzeti—Budai 11 3:2 (1:0)

Pompás napsütés és bajnoki mérkőzésen régen nem látott nagyszámú közönség várta vasárnap délután az Üllői-úti pálya kettős bajnoki programjának megkezdését. Több mint 10.000 főnyi közönség ülte, illetve állta körül a pályát, amikor a Nemzeti és a Budai 11 csapatai kifutottak a sporttelep remek zöld gyepére.

Az előmérkőzés jó sportot és váratlan eredményt hozott. A papírforma ugyanis Budai 11 győzelmet ígért, de a mérkőzés ismét megtréfálta azokat, akik bonyolult számítási műveletekkel igyekeztek az eredményt eltalálni. A Nemzeti ezen a mérkőzésen 3-4 góllal volt jobb a bágyadt Budai 11-nél. Hogy mégis csak egy gólkülönbséggel tudott győzni, az nagyszerű balszerencsének tudható be.

Az első liga újonca ismét kiforrott technikával rendelkező csapatainak bizonyított, amely határozottan fejlődőképes és hamarosan a „jó középcapatok” táborába fog tartozni. Az együttesben van lendület.

Egyénileg a jobbszélső Fenyvesi mutatott nagyszerű játékot, ami a mai „ínséges jobb-szélső” világban a válogatás szempontjából is örvendetes.

A Budai 11 sehogyan sem tud magára találni. Valahogy kivesszett a csapatból az a régi harcosszelle, ami sokszor igen nehéz feladatok sikeres megoldására tette képessé ezt az együttest.

A csapatok összeállítása a következő volt: Nemzeti: Angyal — Kovács, Flóra — Tuli, Balog, Szalay — Fenyvesi, Péntes, Kislagi, Molnár, Horváth.

Budai 11: Iváros — Kovács, Szébeni — Magda, Burger, Schuster — Röck, Lyka, Komáromi, Vértés, Vermes.

Budai támadásokkal indul a mérkőzés és az első percekben több ízben veszélyes helyzet adódik a Nemzeti kapuja előtt. A Budai 11-nek ez a kezdeti lendülete azonban hamarosan megtörik és egyre inkább feltűnnek a pályán a kitűnően passzoló Nemzeti játékosok.

Kislagi irányításával pompás támadásokkal közelítik meg a Budai 11 kapuját és Havasnak bizony minden tudását össze kell szedni, hogy megőrizze kapuját a góltól.

A 22. percben egy Nemzeti támadás befejezésekképpen Kislagi kézzel próbálja a kapuba ütni a labdát, de Szabados bíró észreveszi a „ravaszsgót”

Őszi kalap- ajándékok

4.80

Bármelyik darabja ..

Postán utánvetéssel küldjük

Fölényesen győzött az Újpest a Kispest ellen

Újpest—Kispest 3:1 (2:0)

A Megyeri-úti Stadionban lebonyolított érdekességű Ujpest—Kispest találkozót a lila-fehérek váratlan fölénys győzelmével végződött. Az első félidőben a lila-fehérek pompás játékkal rukkoltak elő. Szünet után mintha kicserélték volna az Ujpestet, semmi sem sikerült nekik és a Kispest sokszor meglehetősen teremtett Hóri kapujánál, de csak egy gólt tudott rúgni.

A győztes csapatban egyénileg Vincze mutatott nagyvonalú játékot. A védelem váratlanul jól játszott. A fedeztet sor legjobbjai, a csapatnak Vincze mellett másik főerőssége Balogh volt.

A csatársorban Kocsis az első félidőben pompásan játszott, minden lefutása veszélyes volt. Zsengeller könnyelműen dolgozott, míg Kállai sokat hibázott. A fiatal Tóth sok hibája mellett is jól futballozott.

A vesztés Kispesten csődöt mondott a fedeztet sor, ahol Szabó II. hamar kifulladt és így a csapat közepén nagy ür tatóngott.

ÚJPEST: Hóri — Futó, Joós — Seress, Szűcs, Balogh — Kocsis, Vincze, Zsengeller, Kállai, Tóth.

KISPEST: Gergő — Olajkár, Rozsgonyi — Havas, Szabó II., Rátkai — Ujvári, Székely, Nemes, Déri, Serényi.

Nemes indítja utjára a labdát és már az első percben Serényi pompás ívelésű kornyert rúg, melyből Nemes a kapufára fejel, a labda pár másodpercig ott pattog Hóri kapuja előtt, de végre Joósnak sikerül felszabadítani a lila-fehér hálót.

Újpest ellentámadása is veszélyes. Vincze jó labdával szökteti Kocsist, akinek lapos beadását Zsengeller kapja, a center továbbcsúszt

tatja Kállai elé, majd Tóthoz kerül a labda, a szélső lö — alig kapu mellé.

A 16. percben Seress a felpályánál leszereli Serényit, majd zsinór szerűen küldi előre Kocsisnak a labdát, az eddig kitűnően játszó szélső pompásan elhúzza előbb Rátkai, majd Rozsgonyi mellett, a kornervonal előtt nagyszerűen magasra középre ad.

Kállai fut a magas labdára és élesen a kapuba fejel. 1:0 az Újpest javára.

Gól után a Kispest heves támadásokat vezet. Déri ördögös testcselével egészen az újpesti 16-osig viszi a labdát, ahonnan ugyan csak alaposan fölé bombáz.

A 33. percben Déri a felpályáról labdát ad Serényinek, a szélső harminc méternyire közelíti meg a lila-fehér kaput, onnan magas, erős lövést küld Hóri kapujára és a labda a kapufáról pattan vissza a mezőnybe. Két perc múlva újabb gólt ér el az Újpest. Kocsis ismét lendületesen viszi előre a labdát.

Vinczehez továbbítja, akinek fordulásból küldött lövése után Gergő kapujában akad meg. 2:0.

A félidő utolsó tíz percben a Kispest van fölényben, de a jól működő újpesti védelem biztosan veri vissza a vörös-feketé csatárok rohamait.

Szünet után a Kispest kap először lábra és kétszer is veszélyeztet, előbb Nemes, majd Ujvári révén. A lila-fehérek ellentámadását Kállai indítja el, kiad Tóthnak, aki kissé gyámoltalanul Vinczehez gurítja, aki félmagasan bombalövét küld a kispesti kapura, de Gergő biztosan fogja.

FTC. Sporttelepe IX., Üllői-ut 129.

1936 szeptember 27-én, vasárnap d. u. 1/24 óra

Magyarország — Ausztria

válogatott csapatai között az Európai Kupáért 3 órákor

1 órákor Budapesti Labdarúgó Alszövetség—MOVE Labdarúgó Liga ifjúsági válogatott futball-csapatainak mérkőzése.

Simplon feltartva, számtalan hosszal verte egyetlen ellenfelét a Széchenyi-díjban

Mayerling nyerte a Háromévesek szeptemberi nagy handicapjé

Szép mezőny — 8 kétéves — állt starthoz a Nyeretlen kétévesek versenyében. Samaritanus nem akart starthoz állni, makrancoskodott, végül kiállították a fal mellé, ahonnan csak akkor jött el, mikor már a többit lenyergelték.

Két sötét ló is indult, Tiszta öröm, amelyben azonban semilyen öröme sem volt a fogadóknak és Rüdiger, mely ugyancsak helyzetlenül végzett.

Amouröse könnyen nyert a pechhes Ereszd el ellen, amelynek pedig ma lett volna alkalma legkönyebben letenni maidenségét.

A Kelenföldi-díjban szintén szép és előkelő társaság állt starthoz.

A verseny lefolyása igazolta azt a véleményünket, amit a Kis Újságban erről a versenyről írtunk.

Azt mondtuk ugyanis, hogy „Desperado, Zsolca, Formás és Boss úgyszólván kiegyenlített esélyek.” Tényleg ez a 4 ló intette el a versenyt egymás között. Formás vezetett, majd Desperado állt az élre, a távnál azonban elhúzott Zsolca és biztosan egy hosszal nyert. Boss a célban veszi el a harmadik helyet Formástól.

A nap egyik főszáma a Háromévesek szeptemberi nagy handicapja volt. Erre a futamra a Kis Újságban Cyrano—Mayerling—Prímás befutót jelöltük. Az eredmény pedig: Mayerling erős küzdelem után nyakhosszal nyert Cyrano ellen, harmadik Prímás.

Acacia vezette az egyenes elejéig, itt Cyrano állt az élre s már biztos nyeregnél látszott, amikor ostar alatt felynomult Mayerling és nyakhosszal megverte Agrippát várásra lovagolták, messze hátul kullogott a mezőny mögött, az egyenes közepén felynomult, de csak az ötödik helyig jutott. Mérgepuszta nem akart sokáig starthoz állni, úgy látszik megharagudott, hogy a bukmékek az első kiírásnál csak egy-egygyeddél kínálták, — éppúgy, mint Mayerlinget — másodsor pedig már 4:1-hez kínálták. Végül nagy nehezen starthoz vonzólták, de semmi szerepe nem volt a versenyben.

A tulajdonképpeni főverseny a Széchenyi-díj volt, amelyben, mint a Kis Újságban előre jeleztük, csak a bécsi Derby-nyerő Botos állt ki az osztrákok fenomenális képességű ötévese — Simplon ellen.

Start után Simplon élre áll és mintegy 10 hosszal megszabad Botostól. Előnyét állandóan növelte, minél közelebb jött Simplon a célhoz. Botos annál messzebb került tőle. A verseny végén Simplon — feltartva — pontosan a második cél előtt járt, mikor Botos beért a célba. Tehát kerekén 200 méterrel nyert.

Most sajnáljuk még csak igazán, hogy Try Well nem állt starthoz — bár szinte elképzelhetetlenek tartjuk, hogy a mai Simplont megverte volna.

A Nyeretlen kétévesek hendikepében Sárkány győzött, ezáltal a sokáig formán kívül szerepelt Kozuch-istálló a nap folyamán harmadik versenyt nyerte.

A nap érdekességehez tartozik, hogy a legjobb magyar kétéves Rianás vasárnap Bécsben állt starthoz, ahol nyert természetesen, míg az osztrákok jogos büszkesége — Simplon — Pesten aratott megérdemelt győzelmet.

Budapesti vasárnapi lóversenyek részletes eredménye

(A zárójelben levő számok közül a két első a megafon-, a harmadik a startods, a negyedik az esetleges osztalék.)

I. Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 P, 1100 m. 1. Lesvári m. Amouröse (3, 4, 4, Balog) 2. Ereszd el (végig pari, 29, Vrabel), 3. Censor (2, 2 1/2, 3, 46, Klimscha), 4. Skytha (4, 6, 12, 687, Keszthelyi), 5. Medici (3, 4, 4, 87, Teltschik), Samaritanus (6, 6, 12, 314, Rózsa) Tiszta öröm (2, 2, 2 1/2, 44, Csuta), Rüdiger (4, 4, 3, 38, Schejbal) 2. ötnegyed, 1, 2 h. Tot. 10:44, 16, 14, Befutó fog. 10:269.

II. Kelenföldi díj. 3000 P, 1100 m. 1. Horner J. Zsolca (végig 3, Félix) 2. Desperado (végig pari, 17, Teltschik), 3. Boss (4, 4, 6, 112, Schejbal), 4. Formás (3, 4, 6, 95, Weissbach) 5. Napnyugta (10, 12, 29, 576, Takács J.) Bájós (6, 8, 10, 211, Csuta) Szepes (6, 10, 12, 354, Rózsa) Raisonneur (5, 5, 6, 122, Balog) Sylva (végig 33, 689, Hatscher) Szerenád (végig 4, 71, Gutai), Rózszám II. (6, 6, 10, 162, Klimscha) 1, 1/2, fejh. 2 h. Tot. 10:65, 16, 11, 20. Befutó fog. 10:101.

III. Háromévesek szeptemberi nagy hendikepe. 6000 P 2000 m. 1. Kozuch F. Mayerling (1 1/4, 1 1/4, 1 1/2, Félix), 2. Cyrano (4, 5, 6, 94, Schejbal), 3. Prímás (3, 4, 5, 119, Csuta) 4. Napoli (3, 4, 4, 46, Esch V.) 5. Agrippa (3, 2 1/2, 2 1/2, 27, Gutai) Mérgepuszta (1 1/4, 4, 3, 123, Rózsa), Acacia (5, 6, 8, 268, Csömöri) nyakh., ötnegyed h., 1, 2 1/2 h. Tot. 10:28, 16, 24, 31. Befutó fog. 10:141.

IV. Széchenyi díj. 6000 P 2800 m. 1. De Vries F. Simplon (4 reá, 3 reá, 3 reá, Schejbal), 2. Botos (végig 2 1/2, 26, Klimscha) Szám-talan h. Tot. 10:12.

V. Nyeretlen kétévesek hendikepe. 1800 P 1200 m. 1. Hungária ist. Sárkány (3, 4, 5,

Gosztonyi), 2. Padisah (3, 3, 4, 60, Bihari), 3. Cudar (2, 4, 3, 69, Simics) 4. Fék (3, 2 1/2, 2 1/2, 38, Alt), 5. Hedia (4, 6, 10, 203, Mányi), Gyergyó II. (10, 12, 12, Esch Gy. II.) Baka (2, 3, 4, 51, Csömöri), Gaffe (4, 3, 4, 48, Klimscha J.) 1 1/2, 1 1/2, fejh., 3/4 h. Tot. 10:40 (Sárkány és Gyergyó II.) 15, 15, 21. Befutó fog. 10:158.

VI. Hendikep. 2500 P 1600 m. 1. Kövér A. Bitang (4, 5, 6, Schejbal), 2. Balzac (4, 5, 6, 68, Esch V.), 3. Saturn (3, 5, 5, 69, Klimscha) 4. Kedves (2 1/2, 3, 2 1/2, 48, Klimscha J.) 5. Kékes II. (5, 8, 12, 223, Schwadlenka), Csattártó (pari, pari, pari, 26, Csuta) Bagó (5, 6, 6, 71, Szentgyörgyi), Camélia (8, 10, 8, 152,

Vrabel) ötnegyed, ötnegyed, ötnegyed, 1 1/2 h. Tot. 10:73, 21, 23, 23. Befutó fog. 10:751.

VII. Welter hendikep. 2000 P 1200 m. 1. Katona L. Kundry (4, 5, 5, Stankovics) 2. Pénz (10, 14, 14, 421, Szabó J.) 3. Bon Pas (végig pari, 32, Félix), 4. Pártfogó (4, 4, 4, 72, Keszthelyi), 5. Alvajáró (2 1/2, 4, 3, 52, Gutai), Napfelkelte (10, 20, 20, 897, Lökös), Barátom II. (8, 10, 10, 276, Kupai K.), Maitresse (3, 4, 4, 49, Klimscha), Boszorkány (6, 5, 6, 91, Schejbal) Feketeszarú (6, 12, 12, 331, Csuta), Visegrád (5, 6, 6, 156, Horváth K. II) Gellért (6, 6, 6, 251, Weckermann) 1/2, 1, ötnegyed, nyakh. Tot. 10:62, 28, 88, 20. Befutó fog. 10:1846.

Sötétkamra

A fotóriporter a sportesemények alkalmával megőröki a szép, vagy csúnya jeleneteket, hazamegy, a sötét-kamrában előhívja őket, megnagyítja és az újságban leközi. Történeket a sportban olyan dolgok, amelyeket a nyilvánosság nem láthat, mert szereplőknek igen sok esetben okuk van a titkolózásra. A Magyar Hétfő munkatársai titkos kis gépével behatol a kulisszák mögé és ott készített felvételeit saját „Sötétkamaránk”-ban előhívja, mutatja be a közönségnek. A „ténykép”, ha néha torzít, mutat is, bánatni sohasem akar, csak javítani...

Sokat beszélget magáról az utóbbi időben a letűnő félben levő súlydobóhajnok. Önkényes turára ment, ami miatt hosszabb felfüggesztésre ítéltek. Érdekes hír forog róla közszájon. Állítólag Berlinben, a súlydobásban való „szereplés” után olyan „közvetlen modorban” adott nyilatkozatot a népszerű rádió-szpikeknek, hogy idehaza alig bírták azt a viaszlemezzel kiradirozni...

MIERT NEM LYUKASZT JEGYET LAZAR? A Ferencváros kitűnő válogatott játékosát állítólag a reménybeli Középeurópai Kupa miatt a vezetőség köréből eltanácsolták a villamoskalauzi állás elfoglalásáért. Most aztán, hogy a szép „tékozló fiú”-játék több-kevesebb sikerrel lezajlott, állítólag újból megkapja a BSKRT-behívót. Ismerve Lázár Gyula technikáját, a villamoson biztosan a szűfolt kocsiokon fog szolgálatot teljesíteni, mert jól tudja a jegyet bevinni a „csomóba”...

HONAPRÓL-HONAPRA FELBUKKAN A HIR, hogy a Millenárison újból fel fognak bujni a „gölemek”, újra láthatjuk Szekest, Istent és a többieket. A jelek szerint hába szövi ábrándjait a „Pipás” az Andrássy-úti kávéház egyre hűvösödő terraszán! Nehéz a közönség érdeklődését visszahozni azoknak, akik azt eljárták. A motorok, bürökék most a raktárban prosodnak. Szekest, Istent és a többiek elűnték a dícselven utolsó versenyek után. A Millenáris tribünje kong az ürességtől. Pedig volt már te is, mikor Sawell, Snoeck, Krewer, Rommel és mások versenyeztek...

A magyar futballbírói gárda egyik fiatal tagját, családi öröm érte. Felesége egészséges fiúgyermeknek adott életet. Az örömdetes esemény után vasárnap meccset vezetett az egyik vészes hírű kültelki pályán, a Rákospatak közelében. A csőppsgétől szívhez szóló búcsút vett. A hosszú vilamos úton azután merész gondolat született meg az agyában. A gondolatot tett követte és a futballbíró a sorsolásnál a következőket mondta a két csapatkapitányoknak:

— Uram, játszanak ma rendesen, ne csináljanak botrányt. Kisfiam született, szeretnék épségben hazajutni...

A csapatkapitányok egymásra néztek, összehívták a játékosokat, akik fejcsóválva kezdték meg a mérkőzést. A kisgyerek csodát tett, a meccs zavarmentesen zajlott le és a boldog apa sértetlenül érkezett haza.

(sz. I.)

CSAK IBOLYA 155 CENTIMÉTERT UGROTT

- A női és ifjúsági atlétikai bajnokságok második napján a következők nyertek bajnokságot: Női számok: 80 m gát: Kolos (Olympia) 14 mp. Gerelyvetés: Lamos MTE 32.25 m. Magasugrás: Csák Ibolya NTE 155 cm. 1/2x100 m staféta: MTE 55 mp. Ifjúsági számok: 200 méter: Sándor UTE 23.1 mp. 400 méter: Hires UTE 52.1 mp. 1500 méter: Hires UTE 4:04.8 mp. 110 m gát: Pálffy MTK 17.2 mp. 400 m gát: Pálffy MTK 59.9 mp. Súlydobás: László MAC 12.67 m. Diszkoszvetés: László MAC 34.95 m. Magasugrás: Weisz FTC 165 cm. Hármásugrás: Futófalvi FTC 13.21 m.

Jó áramot kapcsolt az Elektromos Erzsébeten

Elektromos—Soroksár 3:2 (2:0)

Az amatőr Elektromos meglepetésszerűen elég könnyen győzte le az újonckokkal kísérlelő Soroksárt. Az Elektromos a beteg Buzási helyett Tercset szerepeltette.

Az első veszélyes támadásokat Soroksár vezette Kerékes révén, aki nagy gölhelyzetben mellé lött. Az Elektromos már a 7. percben gölt ért el.

Szendrődy sarokkal szöktette G. Tóthot, akinek beadását Teres védhetetlenül lötte a hálóba, 1:0.

A gól után Kiss megsérült s a mérkőzés végéig statisztált. A 28. percben Lengyel hosszú labdával szöktette

Pfandlert, akinek hallábas, gyenge lövése a kapufa és a kapus kezei közt jutott a hálóba, 2:0.

Pfandler sarokrúgása a kapufa éléről patant ki.

A második féldő elején a Soroksár teljesen beszorította ellenfelét. Fölényét Horváth 20 méteres mellőlőt szabadrúgása, valamint két eredménytelen sarokrúgás jelezte. A 8. percben a hátrahúzódo

G. Tóth remek labdát talált Pfandler elé, ez lyukra játszotta Szendrődyt, az utóbbi lövéssel szemben a kapus tehetetlen volt, 3:0.

A mérkőzés ezután eldurvult. Vadász előbb Kissot, majd G. Tóthot terítette le, mire a bíró kiállította. G. Tóth sérülten elhagyta a pályát.

A Kis Újság 100 pengős turfpályázata

A Kis Újság 100 pengő készpénzjutalmat ad azoknak, akik a mellékelt szelvény alapján megjelölik az Őszi Kancadij, a Szent László-díj és a St. Leger nyertőit.

A pályázat feltételei a következők:

- 1. A Magyar Hétfőben közölt szelvényre kell ráírni az Őszi Kancadij, Szent László-díj, Magyar St. Leger

nyertőit. 2. Ha az eredményt többben találják el, akkor a díjakat a legkorábban beérkező pályázóknak a beérkezés sorrendjében adjuk ki, ezért ajánlatos a szelvényeket minél korábban beküldeni.

3. Esetleges holtverseny esetén a díjat az kapja meg, aki a holtverseny befutási sorrendjét eltalálta. 4. Mindenki annyi szelvényrel pályázhat, amennyivel akar. Egy szelvényen azonban csak egy befutási sorrend közölhető.

5. Az első díj 50 pengő, a második díj 20 pengő, a harmadik díj 10 pengő, ezenkívül 4 darab 5 pengős díjat is osztunk ki. Továbbá viaszdíjul haszonot nyertesnek tárggyajándékot juttatunk. 6. Beküldési határidő 1936 szeptember 26-án déli 12 óra.

Kombinált pályázati szelvény

Őszi Kancadijra a következőket jelölöm:

Szent László-díjra a következőket jelölöm:

Magyar St. Legerre a következőket jelölöm:

Név: Foglalkozás: Lakás:

- 1. Csak lövést szabad jelölni. 2. A borítékra ráírandó: „100 pengős lövészpályázat”.

Bádogbérlitografálás, Bádogplakát, Bélyegző-párnadoboz

Fehér és fekete bádogból, valamint alumínumból. Minden fazonban. Sima (blanc) és egy vagy több szintire litografált. Minden ilyen anyagból készült cikket gyártunk. Bérmunka. Ujjonnan berendezett modern üzünkben a legkifogástalanabb árut, gyors szállítási határidő mellett állítjuk elő.

Cégünk nincsen árközségben SEVROL BADOGÁRU DAN L. és NAGY J. VI., Petneházy-utca 27/31. T.: 2-927-19.

Jobboldali bénaságban szenvedett a Hungária

Budafok—Hungária 1:0 (0:0)

Kétezer néző előtt nagyiramú mérkőzést vívott a tavalyi bajnok Hungária a hazai csapat ellen és meglepetészerű vereséget szenvedett. A lelkesen játszó budafokiak az utolsó pillanatokig nem adták fel a harcot és a tehetetlen Hungária-csatárokkal szemben megmutatták, hogy a mérkőzés befejezése előtt közvetlenül is meg lehet nyerni a meccset.

A győztes Budafok csapatában Béli, Kapta és Nyilas játéka emelkedett ki toronymagasan. Külön említést érdemel a csapat páratlan lelkesedése, amelynek nem imponált a Hungária nagy hírneve és körömszakadtáig rohamozva, a maga javára fordította a mérkőzést.

A Hungária csatárai tozódtak a tehetetlenségben. A jó helyzetek tömegét hagyta ki. Egyedül Dudás és néha Bíró mutatott megfelelő játékot. A csapat jobboldala teljesen béna volt, különösen Sztancsik és a két Kiss. A vereségre nem mentés a pályára göröngyös volta sem. Szigeti bíró sokat tévedett, de az eredményt nem befolyásolta.

HUNGÁRIA: Szabó — Kis, Bíró — Kiss G., Sebes, Dudás — Sas, Sztancsik, Cseh, Müller, Titkos.

BUDAFOK: Kovács — Szebehelyi III., Béli — Momostori, Kapta, Nyilas — Mészáros, Szebehelyi IV., Palotás, Kovács, Szedler.

A budafokiak kezdték meg a játékot szél és nap ellen és azonnal támadni kezdtek. A Hungária első támadása Titkos

mellélövésével fejeződött be. A lelkes hazai csapat jól állja a kék-fehérek támadásait. Cseh lapos lövését Kovács csak a kapuvonalon tudja elfogni, majd ismét Cseh támad, de miután Kovácsot kicselezi, mellé löv. A budafoki védelem lelkesen veri vissza a Hungária támadásait. Nem sokkal a befejezés előtt Mészáros, majd Kiss Gábor sérülnek meg, de csakhamar visszatérnek.

Szünet után derűs jelenettel indul a játék. A bíró nem veszi észre, hogy két labda van a pályán és csak egy perc múlva távolítja el a második labdát. Az „érvényes” labdát feldobja és így folytatódik a játék. Cseh 18 méteres szabadrúgását Kovács fogja, míg a budafokiak szabadrúgása sorfalban akad meg. Most hullámzó mezőnyjáték alakul ki. Mindkét csapat védelme keményen küzd. Néha egy-egy korner is esik, majd a budafoki sorfal hátrít el veszélyes szabadrúgást. A Hungária tehetetlenségén felbuzdulva, a Budafok jobban belefelel. Hoszsú, előrevágott labdákkal dolgozik és két perccel a befejezés előtt megtörténik a meglepetés:

a sántikáló Mészáros lefut, pontos beadására mindhárom budafoki belső rárohan, Palotás éri el és nyolc méterről élesen a kapuba vágja. 1:0.

A hátralevő két percben a lelkes Budafok támad, a Hungária szóhoz sem tud jutni.

CSIK betegsége ellenére is úszott Rómában

Róma, szeptember 20.

Csik Ferenc, a 100 méteres gyorsúszás olimpiai bajnoka, aki pozsonyi versenyen erősen megbűlt, a római Lazio nyitott úszodájában előkelő közönség előtt szerepelt. Csik a

100 m-es gyorsúszásban 59,7, az 50 méteres mellúszásban pedig 32,2 mp alatt győzött. A vendéglátó sportegyesület aranyemléktárggyal kedveskedett a magyar olimpiai bajnoknak.

SIMON szenzációs rekorddal győzött Varsóban ötezer méteren

Győztek a magyar atléták

Varsó, szeptember 20.

A magyar—lengyel atlétikai mérkőzés második napján az 500 méteres síkfutásban Simon győzött 14 perc 49,4 idővel, a díszkoszvetést Donogán nyerte 46.19 méterrel, a 110 méteres gátfutásban Szabó győzött 15.6 mp alatt és a gerelyvetést Várszegi nyerte 67.27 méteres dobással, Makai előtt.

Végezmenyben Magyarország győzött 70.5:65.5 pontaránytal Lengyelország ellen.

Lengyelország viszont 78:58 arányban győzött Belgium atlétái ellen.

Eredmények: Távulgrás: 1. Hanke (lengyel) 713 cm, 2. Dombóvári (magyar) 698 cm, 3. Plawczyk (le) 691, 4. Nagy Géza (m) 686.5 cm, 5. Binet (belga) 682 cm, 6. Devilder (b) 664 cm.

800 m. síkfutás: 1. Kucharski (le) 1 p 53.8 mp, 2. Iglói (m) 1:53.9, 3. Verheart (b) 1 p 54.9

mp, 4. Gassowski (l) 1 p 55.0 mp, 5. Rátönyi (m) 1 p 55.5 mp.

110 m gátfutás: 1. Szabó (m) 15.6 mp, 2. Bosmans (b) 15.6 mp, 3. Binet (b) 15.8 mp, 4. Levente (m) 15.8 mp, 5. Niemec (le) 15.9 mp, 6. Owens (l) 16.00 mp.

5000 m síkfutás: 1. Simon (m) 14 p 49.4 mp., országos rekord, 2. Noji (le) 14 p 50.00 mp, 3. Van Rumst (b) 15 p 11.0 mp, 4. Kelen (m) 15.20 mp.

Díszkoszvetés: 1. Donogán (m) 46.19 m, 2. Józsa (m) 43.51 m, 3. Fiedoruk (le) 43.16, 4. Gierutto (le) 41.44 m.

Gerelyvetés: 1. Várszegi m, 67.27 m, 2. Makai m, 59.68, 3. Lokajski le, 56.47 m, 4. Heer b, 54.64 m, 5. Plawczyk le, 53.53 m, Hermann b 51.00.

100x200x400x800 m staféta: 1. Lengyelország 3 p 13.8 mp, 2. Magyarország 3 p 14.0 mp, 3. Belgium 3 p 20.8 mp.

Halad a Haladás

Haladás—Bocskai 2:1 (2:1)

Szombathelyről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: A szombathelyi amatőr csapat meglepetészerű győzelme egyben megérdemelt is volt. A debreceni csapat puhan játszott, egyedül Teleki elégített ki.

A Haladás lelkes csapatában igen jól bevált a két újonc: Máté jobbösszekötő és Lovász balszélső.

A Haladás már az első negyedórán fölényt harcolt ki és a Bocskai csak a 15. percben jutott szóhoz, amikor Teleki jó helyzetből kapu fölé emelte a labdát. A 26. percben Iván jobbátvéd hibájából a Bocskai 25 méterről szabadrúgáshoz jutott: Teleki lövését

Baumann, a Haladás kapusa kiejtette és a résenálló Berecz bevágta. 0:1.

A gólról a Haladás már egy perc múlva válaszolt:

Szabó beadásából Máté védhetetlen gólt lött. (1:1.)

A lelkes szombathelyi csapat továbbra is

támadott. A 40. percben Szabó sarokrúgását

Vágó kézzel érintette, a büntetőrúgást Gazdag belötte. (2:1.)

Szünet után változatos mezőnyjáték folyt, amelyben a Bocskai támadott többit. A puha debreceni csatársor azonban eredményt elérni nem tudott.

KIS UJSÁG

a napi események híjtükré

ÖV A HUNGÁRIA!?

Lapzártakor értesülünk ellenőrizhetetlen forrásból, hogy a Hungária az elvesztett budafoki mérkőzést meg fogja óvni azon a címen, hogy Kovács személyében a Budafok kapuját nem az a Kovács védte, aki eddig szerepelt, hanem a BMTE kapusa, aki eszerint igazolatlanul játszott.

LEGUJABB

M.H.

Elérkezettnek látja az időt a Szovjet Franciaország bolsevizálására

Páris, szeptember 20.

A Figaro Thorez moszkvai látogatását a szocialistapárt és a kommunisták között fennálló feszültséggel hozza összefüggésbe.

A kommunistákat az utóbbi időben kétős vereség érte — egyfelől a szocialisták elgáncsolták Thoreznek a „francia front” létrehozására vonatkozó kísérletét, másfelől a párt kénytelen volt meghátrálni a Spanyolországban szülő fegyverszállítások ügyében.

A III. Internacionálé nem hagyhatja kiköszörületlenül a csorbát.

Figyelemreméltó a szovjetsajtónak a szocialistákkal szemben az utóbbi időben tanúsított ellenséges magatartása. A legnagyobb szovjetlapok a szocialisták a kapitalizmus lakójainak nevezik s Kamenev és Zinovjev sorsát kívánják nekik.

A lap éresülése szerint az Inetrnacionálé vezetőségének legutóbb Moszkvában tartott értekezlet elhatározta, hogy

a franciaországi forradalmi nyugtalanítást a legmesszebbmenő módon ki fogják aknázni.

Kevéssel utóbbi Moszkva kellő utasításokkal ellátott kiküldöttjei Párisban értekezletet tartottak s ez alkalommal érintkezésbe lépetek a spanyol népfront Párisba küldött megbízottaival is. A további fejlemények attól függenek, hogy Moszkva eléggé előrehaladottnak tartja-e már Franciaország társadalmi felbomlását. A III. Internacionálé Franciaországban nem szovjetet, hanem a szovjethez hasonló különleges rendszert akar létrehozni: az állam vezetését a szakszervezetek vennék kezükbe s a Általános Munkásszövetség volna az egyetlen felelős szervezet.

Bábolnán van az eltűntnek hitt Ujszászi Mária

Titokzatosnak látszó bűnyűgyben indított nyomozást a főkapitányság eltűnési osztálya.

Ujszászi Dezső pékmester bejelentette, hogy 14 éves Mária nevű kislányával az elmúlt hét elején a Bihari-út 370. számú házában lévő lakásukból Erdre, az országos vásárra utaztak. A pékmester a vásáron találkozott egy hölgyismerőseivel, aki autójával járt arra. Ujszászi már régebből ismerte a nőt, de csak annyit tudott róla, hogy Kovács Erzsébet a neve.

A nő felajánlotta, hogy a lánykát hazahozza Budapestre.

Amikor a vásár véget ért, Ujszászi hazatért, a lánya azonban nem volt itthon. A rend-

őrség rádiókörözést adott az eltűnt gyermek felkutatására.

Kovács Erzsébet a lapokban olvasta, hogy keresik Ujszászi Máriát, jelentkezett a rendőrségen és elmondta, hogy

a pékmester leánya nem tűnt el, hanem Acson, Mogyoróssy István cirkusztulajdonosnál van,

aki megígérte, hogy Pestre hozza a lányt, miután neki máshová kellett mennie. Vasárnap a késő esti órákban a cirkuszigazgató jelentkezett és telefonon közölte, hogy Ujszászi Mária nála van Bábolnán. A szülők elutaztak a leányért.

Mindenkinek az egymást megbecsülés utját kell választania

— mondotta

Lázár igazságügyminiszter Debrecenben

Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület vasárnap tartotta közgyűlését Debrecenben, amelyen Lázár Andor igazságügyminiszter beszédet mondott.

— Az, hogy az elmúlt négy esztendő alatt mondotta a miniszter — köztünk, akik az igazságszolgáltatás terén együtte-

sen működünk, a kapcsolatok erősebbé kovácsolódtak, azt mutatja, hogy az az út, amelyet választottunk, helyes volt. Választottuk pedig az egymást megismerésnek és megbecsülésének útját. Mindenki-nek ezt az utat kell választania.

Három személyt gázolt el a gazdátlanul elindult autó

Három szerencsétlenség történt vasárnap este nyolc órák a Bécsikapu-terén.

Egy magára hagyott autó minden valószínűség szerint

egy arra robogó autobusz rázkódása következtében elindult

és teljes sebességgel vezető nélkül robogott felszaladt a járdára, ahol Vaszary

Miksa jószágkormányzó özvegye haladt. Az idős nőt a gépkocsi elütötte.

Néhány méterrel odébb Kodolányi János író 14 éves János fiát gázolta el az autó. Ezután Kolozs Imréné lett az autó áldozata. A két asszony kórházba, ifj. Kodolányi Jánost pedi gszülei lakására vitték a mentők.

Francia lap a kisantant szézelléséről

Páris, szeptember 20.

A La Tribune des Nations-ban Thouvenin megállapítja, hogy a román külpolitika Antonescu személye és a Titulescu-féle irányelvekhez való ragaszkodás ellenére is lassan eltér eddigi irányától.

Jugoszláviában olyan befolyások érvényesülnek, amelyek Belgrádot eltávolítják Prágától.

Viszont Csehszlovákia továbbra is szigorúan ragaszkodik a Franciaországgal való szoros együttműködéshez. Mindezek az ellentétek kifejezésre jutnak a pozsonyi értekezlet hivatalos közleményében is.

— Messze vagyunk ma már azoktól az időktől — írja a lap —, amikor a kisantant-értekezleteken fennen hangoztatták, hogy a három állam külpolitikát szempontból teljes egységet alkot.

Mit használna, ha szemet hűnyárnák a valóság elől?

Titulescu talán meg tudta volna gátolni, hogy ezek az ellentétek nyilvánosan kitűnjenek, de bukását nem éppen a kisantantállamok külpolitikai ellentétei idézték-e elő? Ma már látjuk, hogy Titulescu távozása szimbolikus jelentőséggel bír.

Blum és Eden vasárnapi tanácskozása

Páris, szeptember 20.

Blum francia miniszterelnök és Eden angol külügyminiszter vasárnap délután hat órák a miniszterelnökségi palotában tanácskozással ült össze. Ezen, hogy elkerülje a főkapunál lesbenálló újságírókat és fényképezőket, az egyik mellékbejáraton hajtattott, úgy hogy teljesen észrevétlenül érkezett meg a Matignan-palotába.

ALAPKÖLETÉTEL A HERMINAMEZEI BAZILIKÁNÁL

Vasárnap délután dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás nagy ünepség keretében áldotta meg a herminamezei Bazilika alapkövét.

Legjobb, legpontosabb, legmegbízhatóbb lóverseny-sportrovát

KIS UJSÁGban

Hírek

Nem változik a hőmérséklet

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délben: A hűvösebb északeurópai légtömegek előrenyomulása következtében Németország nagy részében és az Alpokban ismét esős és zivataros lett az időjárás, sőt az időrosszabbodás a Földközi-tenger vidékére is újból kezd áttérjedni.

Hazánkban még változatlanul tart a csaknem felhőtlen időjárás, de a déli szél ismét valamivel élénkebb lett. A hőmérséklet szombaton is nyáriasan magas értékekre emelkedett, sok helyen elérte a 27, Kaposváron a 28 Celsius-fokot. Éjjel a talajmenti lehülés a nyugati megyékben általában 10 fokra, keleten öt fokig terjedt.

A Balaton vizének hőfoka: vasárnap reggel Keszthelyen 18, Bogláron 17, Balatonfűreden 19, Siófokon 16, Kenesén 16 fok volt.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 22 Celsius-fok.

Várható időjárás a következő huszonnegy órára: Délkeleti, déli szél. Az ország nyugati felében némi felhőzet, több helyen reggeli köd. A hőmérséklet nem változik.

Igy őrzik a békét a nagyhatalmak

Felül: Az angol hadsereg újrendszerű tankjai, amelyeket most próbáltak ki. — Alul: Tankok felvonulása a délfranciaországi hadgyakorlatokon.



A DEBRECENI HADVEISÉLTŰK A MUNKANÉLKÜLISÉG ENYHÍTÉSÉÉRT

A Magyar Hadviseltek Országos Gazdaságpolitikai Pártjának debreceni csoportja a hadviseltek munkanélküliségének ügyében kezdetet tartott. Brámer Gyula nyugalmazott százados a hadviseltek összefogását sürgette munkanélküliségük enyhítése érdekében.

Kerekes György alelnök támogatást kér a hadviseltektől a ninstelenségben szenvedő bajtársak részére. Nikházy László csoporttitkár a szervezkedés kérdését foglalkoztatta. Ezután a debreceni hadviseltek kiegészítették a csoport tisztikarát. Brámer Gyula nyugalmazott százados csoportelnöké, dr. Uzonyi Barna vármegyei főjegyző, dr. Szenes Zsigmond főorvost, Hartstein István földbirtokost és Kerekes György főtisztviselőt csoportalelnökké, ifj. Nikházy Lászlót csoporttitkárrá, dr. Orosz Jenő bankigazgatót csoportpénztárossá, dr. Halász László ügyvédet csoportügyésszé, Szabó Miklós igazgató-tanítót, valamint dr. Eisler Géza ügyvédet csoportvezetőségi tagokká választották.

— Kezdődik az iskola. Hatósági előírások szerint készült iskola és intézeti ruhák a Kálvin-téri Fenyves Aruházban a legjutányosabban szerezhetőek be. A ruhák szavatoltan jó minőségű kelméből készültek, gondos, jó kidolgozással. Melegen bélelt, tartós minőségű télikabátok, sötétkék meltonból, bőséges felhajtással, bársony gallérral, 9 évesnek P 15.50, emelkedés 1.—, boykabát végig melegen bélelve, 45-ös nagyság P 12.50, emelkedés 1.—, sötétkék meltonból végig meleg béléssel, bársony gallérral, széles felhajtással, 45-ös nagyság P 12.50, emelkedés 1.—, matróz fiú öltöny és nadrág, végig bélelve, 6 évesnek 7.80, emelkedés 1.—, matróz sötétkék leánykaruha, sötétkék és fehéresíkos anyagból, 65-ös nagyság 9.50, emelkedés —.50, intézeti blúz mosófehér ripsziből, 65-ös nagyság 3.50 P, emelkedés —.90, intézeti blúz mosófehér ripsziből damasztlós óros gallérral, szép szalagosokor díszrel, 65-ös nagyság 2.90, emelkedés —.50, sötétkék berakott alj 5.50, emelkedés 1.—, klott kötény 45-ös nagyság 1.40, emelkedés —.15. Kérjen képes árjegyzéket.

Sorbonnet végzett nyelvtanár, francia, német órákat ad. Telefon: 1884-12 d. e. 10-jg d. u. 2-3-ig.

A „Zsófia” sétahajózatok további fenntartása. A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási r. t. igazgatósága közölni teszi, hogy a kedvezőre fordult időjárásra való tekintettel a „Zsófia” sétahajózatokat további intézkedésig továbbra is fenntartja.

Őszi gyümölcskiállítás Szegeden. A Szeged-vidéki Gyümölcstermelők Egyesülete szeptember 26-ika és október 4-ike között nagyszabású gyümölcskiállítást rendez. A most megnyitott gyümölcskiállítás az ú. n. feketeföldön és a homokon termelt gyümölcsök pompás példányai kerülnek bemutatásra. A gyümölcskiállítással egyidejűleg nyílik meg a növényvédelmi kiállítás, amelynek célja az állítás még nem volt az országban. Mindkét kiállítás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, amit fokoz az is, hogy a kiállítással kapcsolatban népies mulatságot is rendeznek, amelyen bemutatják a híres szegedi lakodalmat. A kiállításra szeptember 27-én Budapestről és vidékről filléres vonatok érkeznek.

— Főzöbematató előadások és villamos háztartási készülékek. Az Elektromos Művek V., Honvéd-u. 22. sz. alatti kiállításának villamos konyhájában f. hó 21., 24. és 25-én: hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. 10 óra-kor főzöbematató előadást tartanak. Az előadások célja a villamos tűzhelyek és főzőkészülékek kezelésének bemutatása. Ezzel kapcsolatban különböző hűségeket és süteményeket készítenek. A kiállítás helyiségeiben az összes villamos háztartási készülékek üzem közben is díjtalanul megtekinthetők. A kiállítás nyitva 8-tól 15 óráig.

Szerkesztésért felel: LEVAI JENŐ
Kiadásért felel: dr. BALINT MÓZES
Stádium sajtóvállalat Rt.
Budapest, VIII., Rék Sziárd-utca 4.
Felelős: Győry Aladár igazgató.

Képek a norvégiai nagy hegycsuszamlásról



Felül: A hegycsuszamlás helye (nyíllal megjelölve) és egy falusi ház, amelyet rombadöntött a leomló sziklagörcgeteg. — Alul: Az áldozatok temetése Loen faluban.

KÖZGAZDASÁGI HÍREK

„MINEL TÖBBET BESZÉLÜNK A DRÁGASÁGRÓL, ANNAL NAGYOBB LESZ.” Ezt mondta válaszában a Közigazgatási Bizottság ülésén Szendy Károly polgármester. A hozzá kérdést intéző bizottsági tag gondolkodhat ezután azon, hogy azért van-e drágaság, mert beszélünk róla, vagy pedig fordítva. Eszünkbe jut a gyerekek régi találs kérdése: Mi volt előbb, a tyúk, vagy a tojás? Ezt eldönteni senkinek sem fogja egyhamar. Az azonban tagaathatatlán, hogy bár van tyúk is és van tojás is, de van drágaság is — tyúkban és tojásban is. Váratlanul jelentkezett, de annál erőteljesebben ezáltal. Váratlanul, mert az idei bőséges termés után valahogy azt reméltük, hogy mindenkinél jobban fog menni. Mezőgazdánk építgy, mint az iparosnak, munkásnak, sőt — Uram bocsássa! — még a tisztviselőknél is. Erőteljesen jelentkezett a drágaság, mert hiszen egyes cikkeknel, így például a húsnál, zsírnel, szilvénel és tojásnál 20—30%-os is. Sajnos, e téren valóra váltak régi aggodalmaink. Mindig küzdöttünk a túlzott export-kiadjlás ellen. Ellene voltunk annak, hogy fölkent clearinges államokba sokszor nem elsőrangú iparcikkekért szállítottunk sertést, zsírt és húsmeleket, annyit, amennyit csak átvenni hajlandók voltak. Ez a túlzott export vezetett aztán a belföldi drágulásra. A Magyar Nemzeti Bank is ilyen véleményen volt s ezért az angliai zsirportot további intézkedésig teljesen felfüggesztette. Nagy devizavesztésér ezáltal bennünket. Mennyivel helyesebb lett volna a német sertés- és zsirkontingenseket ledlítani. Ezáltal devizavesztések sem értek volna bennünket, legfeljebb kevesebb ember fényképezne és szájharmonizna, mint napjainkban. Pedig de sokszor emeljük fel tiltakozó szavunkat a hallatlan könnyelmű kivitell ellen. Éreztük, hogy ez nem vezethet jóra. Pedig nagyon egyszerű lett volna a dollog. A pontos statisztika alapján megállapított belső fogyasztási mennyiség rezerva-landó lett volna, míg a fölösleg — de csak a a fölösleg — külföldön elhelyezendő. Itt vetették el tehát a súlykat az illetékes körök, mert megfeledeztek arról a régi közgazdasági tétélről, hogy — áruhiány drágulást idéz elő...

A MAGYAR GYARIPAR örvendetes fejlődését mutatják a legutóbbi hivatalos kimutatások. Az elmúlt évben 3500 magyar gyárállalat működött az országban és ezek 223.800 munkáskezet foglalkoztattak. Az 1934. évben a munkáslétszám csak 203 ezer főnyi volt. Még érdekesebb a termelés bruttó értékét nézve az emelkedés. Az 1935. évben 2.18 milliárd értékű árut állítottak elő, míg az azt megelőző évben csak 1.95 milliárdot termeltek. Az emelkedés tehát 11%-os.

MAGYARORSZÁG utolsó tüzlete a madridi kormánnyal egy nagyobb narancs-szállítmány volt, melyet tojással kompenzáltunk. A csere-tüzlet értéke 300 millió pezeta volt.

NAGYZÖRÖS paradicsomexportja ez évben valóban — paradicsomi volt. Augusztus havában 9600 vagónnal vitték át Nagykröstől a külföldiek. Ennek nagyságát csak akkor tudja felbecsülni, ha tekintetbe vesszük, hogy az utolsó tíz évben együttesen nem szállítottunk ki annyit.

A FŐVÁROS LÖHCSÜZEME az év első nyolc havában egymillió kilogrammon felül adott el árut. Az emelkedés a tavalyihoz képest 20%-os volt. Ilyen körülmények között nem sok jövöt jósolunk a lovaknak.

A SZABOMESTEREK legutóbbi értekezletén felszólaltak az angliai ruhaszövetek behozatala érdekében. Sürgettek a külföldről bejövő szövetkontingens felemelését. A ma-gunk részéről nem vagyunk hívei a külföldről bejövő áruk kontingens-emelésének. A fejlődő magyar textilipar minden tekintetben, úgy minőségileg, mint izlésben felveszi a versenyt ma már sok külföldről importált áruval. Védjük meg tehát azt, ami a miénk és ne csináljunk felesleges konkurrenciát egy iparágunk termelésének.

EZ ÉV ELSŐ FELEBEN 39.177 vagón fát importáltunk 21 és félmillió pengő értékben. A behozatal 5.7 millióval több, mint tavaly.

BEFEJEZŐDTEK a német-osztrák tárgyalások, amelyek eredményeképpen Ausztria ez évben még 75 ezer tonna német szenet fog átvenni az eddigi kontingensen felül.

MADRIDI jelentések szerint a kormány a bank-és tözsdemotoriátumot október 15-éig meghosszabbította. És mi lesz azután?...

CSEHSZLOVAKIA Bulgáriából 5 ezer tonna vasércet hozott be. A minőségvizsgálat megtejtése után újabb szállítmányok lekötéséről tárgyalnak majd.

A SZOVJETOROSZ VAMIGAZGATÓSÁG legutóbbi kimutatása szerint az év első felében 194.500 tonna gabonát exportáltak. A kivitelből 5.06 millió aranyrubel folyt be. A nagy szállítmányokból Anglia, Olaszország, Görögország, Norvégia és Svájc részesedett, míg Németország ez évben gabonát az oroszoktól nem vett át.

A Ganz és Társa Rt. igazgatósága a tegnapi napon tartott ülésében megállapította az 1935. üzleti évre szóló mérleget, amely P 2,042.482.43 veszteséggel zárul. A belföldi közhatósági beruházások igen szükre szabott terjedelme következtében a társaság arra kényszerült, hogy éles nemzetközi versenyben áldozatok árán is szerzett külföldi rendelésekkel pótolja a keletkezett foglalkoztatási hiányt. Az előző évvel szemben ezáltal nagyobb üzemi veszteség állott elő, amely csupán belső tartalékok igénybevétele útján volt a fent említett összegre csökkenthető. Az igazgatóság a közgyűlést f. hó 30-ára hívta egybe.